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1.- INTRODUCCIÓ 
 
1.1. Objectius 
 
Aquesta enquesta és un instrument que vol mesurar les percepcions de la població sobre 
diversos aspectes relacionats amb l’actualitat política del Principat. Tot i que en alguns 
Observatoris s’han demanat qüestions polítiques, aquest treball vol ser una eina que 
específicament tracti sobre aquest tema. 
 
1.2. Metodologia 
 
El treball de camp s’ha dut a terme entre el dia 27 de setembre  i el 13 d’octubre del 
2010.  
 
L’univers és tota la població d’Andorra a partir de 18 anys que viu en una llar amb 
telèfon fix o que tenen un telèfon mòbil publicat a la guia de telèfons. 
 
La mostra està formada per 815 persones escollides de manera aleatòria entre la 
població que té telèfon fix o mòbil, seleccionant els números de telèfon mitjançant un 
procediment aleatori entre els que figuren a la guia d’Andorra Telecom. 
 
Tot i que l’enquesta està adreçada al conjunt de la població, s’ha sobrerepresentat a les 
persones de nacionalitat andorrana per poder obtenir una submostra representativa de 
les persones amb dret a vot, i s’ha escollit de manera aleatòria i proporcional al pes que 
tenen a cada parròquia. 
 
D’aquesta manera, en aquest treball es poden diferenciar tres resultats:  
 
- Resultats de la mostra de les persones amb nacionalitat andorrana (426 enquestats). 
Per aquest col·lectiu, el marge d’error en el supòsit d’una selecció aleatòria simple és 
del +/- 4,85%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de màxima 
indeterminació (P=Q=50).1 
 
- Resultats de la mostra de les persones que no tenen la nacionalitat andorrana (389 
enquestats). Per aquest col·lectiu, el marge d’error en el supòsit d’una selecció aleatòria 
simple és del +/- 5,07%, amb un nivell de confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de 
màxima indeterminació (P=Q=50). 
 
- Resultats de la mostra del conjunt de la població d’Andorra (815 enquestats). 
Aquesta és la suma de les dos anteriors, sobrerepresentant els no andorrans i 
infrarerepresentant els andorrans per obtenir la proporció real a la que els dos col·lectius 
tenen a la societat andorrana. Un cop realitzades aquestes modificacions, el marge 
d’error, i en el supòsit d’una selecció aleatòria simple, és del +/- 3,5% amb un nivell de 
confiança del 95,5% i sota la hipòtesis de màxima indeterminació (P=Q=50). 

                                            
1 En l’annex, al final del document, s’adjunta una nota metodològica on s’explica amb més detall què 
significa el valor estadístic (marges d’error) a l’hora d’interpretar els resultats de les enquestes.   
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2. RESULTATS POBLACIÓ ANDORRANA  
 
1. Amb quina freqüència comenta o discuteix sobre política d’Andorra amb altres 
persones: 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Amb molta freqüència 55 12,9 

Amb bastant freqüència 139 32,6 

Amb poca freqüència 173 40,6 

Mai o gairebé mai 58 13,6 

No contesta 1 0,2 

 

 
Entre els nacionals andorrans i en relació amb la pregunta sobre quina és la freqüència 
amb la qual comenta o discuteix sobre política d’Andorra un 54% diuen que amb poca 
freqüència/mai o gairebé mai (un 41% poc i un 14% mai o gairebé mai),  mentre que un 
45,5% ho fan amb molta o bastant freqüència (un 13% i un 33% respectivament). 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament destaca que 
són els homes (un 49% envers un 42% en el cas de les dones) i els intervals superiors 
d’edat (un 53% entre els andorrans de 40 a 55 anys i un 51% entre els de més de 55 
anys) els grups, entre la població andorrana, que diuen amb proporcions més elevades 
que comenten o discuteixen amb altres persones sobre política d’Andorra.     
 
En relació amb el nivell d’estudis s’observa que a mesura que aquests augmenten també 
s’incrementen els percentatges entre aquells que diuen que comenten amb molta o 
bastant freqüència sobre temes de política andorrana (amb percentatges que van d’un  
33% entre els que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis i un  53% entre els 
que presenten formació universitària). Pel que fa a l’ocupació, els col·lectius que diuen 
amb proporcions més elevades que comenten o discuteixen sobre política d’Andorra són 
els treballadors per compte propi (un 54%) i els assalariats del sector públic (un 52%), a 
més de les persones que es dediquen a les tasques de la llar (un 71%), si bé en aquest hi 
ha pocs casos. 
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2. I de la política de fora del país? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Amb molta freqüència 22 5,2 

Amb bastant freqüència 138 32,4 

Amb poca freqüència 183 43,0 

Mai o gairebé mai 83 19,5 

 

 
 
Pel que fa a comentar o discutir, per part dels nacionals andorrans, sobre política de fora 
del país s’observa que un 62% de la mostra diu que parla amb poca freqüència/mai o 
gairebé mai sobre política de fora del país (concretament, un 43% amb poca freqüència i 
un 19,5% mai o gairebé mai) en relació amb gairebé un 38% que parla de política amb 
molta o bastant freqüència (només un 5% diu que amb molta freqüència i un 32% amb 
força freqüència). 
 
No hi ha significació estadística pel que fa al sexe ni a l’edat de les persones 
enquestades però s’observen unes freqüències lleugerament superiors pel que fa a parlar 
amb molta o bastant freqüència entre els homes (un 39% en relació amb un 36% en el 
cas de les dones) i els trams d’edat superiors respecte als inferiors (entre un 40% i un 
45% entre els que tenen més de 40 anys). 
 
D’altra banda, és significatiu que són els andorrans amb formació universitària els que 
presenten les proporcions més elevades entre els que diuen que comenten o discuteixen 
amb molta o bastant freqüència sobre política de fora del país (un 45%) seguit dels que 
tenen estudis primaris no acabats o sense estudis (un 43%), i els que han cursat 
ensenyament secundari superior (un 42%), mentre que els que ho diuen en una menor 
freqüència, són els que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (un 24%). 
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3. Es considera vostè molt, bastant, poc o gens informat del que passa en política a 
Andorra? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Molt 49 11,5 

Bastant 231 54,2 

Poc 124 29,1 

Gens 17 4,0 

No contesta 5 1,2 

 
 

  
 
Entre els nacionals andorrans i pel que fa a si es consideren informats o no del que passa 
en política a Andorra es comprova que un 66% de la mostra afirma que està molt o 
bastant informat de l’actualitat política andorrana i un 33% manifesta que està poc o 
gens informat sobre aquesta qüestió. 
 
Si comparem aquesta qüestió amb els resultats obtinguts en l’enquesta política de febrer 
de 2009 s’observa que s’ha produït un increment percentual de 13 punts entre els 
andorrans que consideren que estan molt o bastant informats del que passa en política a 
Andorra.   
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament destaca que 
són els intervals d’edat superior els que diuen que estan més informats sobre política 
andorrana (un 72% entre els andorrans de 40 a 55 anys i un 70% entre els de més de 55 
anys), en canvi en els trams inferiors d’edat s’observen unes freqüències inferiors (un 
41% entre els joves andorrans de 18 a 24 anys i un 63% entre els de 25 a 39 anys). 
 
En relació amb el nivell d’estudis s’aprecia que a mesura que aquests augmenten també 
s’incrementa la proporció de persones que estan informades de l’actualitat política 
andorrana (d’un 48% entre els que presenten estudis primaris no acabats o sense estudis 
a un 79% entre els andorrans amb formació universitària. Pel que fa a l’ocupació, són 
els assalariats del sector públic (amb un 75,5%), seguit dels treballadors per compte 
propi i les persones que es dediquen a les tasques de la llar (amb un 71% en cada cas) 
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els col·lectius que presenten un percentatge més elevat entre els que responen que estan 
molt o bastant informats del que passa en política andorrana.          



 
 
 

Enquesta sobre opinió política. Octubre 2010 8 

 
4. A través de quins mitjans s’acostuma a informar dels temes polítics d’Andorra? 
(Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 426  

Premsa 357 83,8 

Televisió andorrana 239 56,1 

Ràdio 63 14,8 

Internet 27 6,3 

Altres 62 14,6 

No m’informo de temes polítics 11 2,6 

No contesta 1 0,2 

 
Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100 (una persona pot donar més d’una opció de 
resposta).  
 
La població andorrana afirma que s’acostuma a informar dels temes polítics d’Andorra, 
en primer lloc, a través de la premsa (un 84%), seguit, en segon lloc, de la televisió 
andorrana (amb un 56%), en tercer lloc, s’indica com a mitja més utilitzat per informar-
se de temes polítics la ràdio (un 15%) i, finalment, però en menor proporció, Internet 
(un 6%). Un 15% esmenten altres mitjans, sobretot a través de la comunicació personal 
(amb gent coneguda, polítics, amics, familiars, etc.) 
 
En relació amb les diferències per raó de sexe, tot i que no és significatiu 
estadísticament, s’aprecia que són les dones les que en una freqüència més elevada 
miren la televisió per informar-se sobre temes de política (un 62,5% en comparació a un 
51% en els homes) i en canvi, els homes presenten un percentatge superior entre els que 
llegeixen la premsa (un 86% respecte a un 81% en el cas de les dones).  
 
Pel que fa a les proves d’associació significatives estadísticament s’observa que en tots 
els intervals d’edat es comprova que la premsa és el mitja de comunicació més esmentat 
per la població andorrana per informar-se sobre temes de política del país (amb 
freqüències que van del 87% entre la població de 40 a 54 anys a un 71% entre la 
població més jove); pel que fa a la televisió i la radio, són els intervals d’edat superiors 
els que mostren els percentatges més elevats entre els que s’informen de temes polítics a 
través d’aquests mitjans de comunicació (televisió: un 72% entre els de més de 55 anys 
i un 54% entre els de 40 a 55 anys; radio: un 16% i un 18% respectivament); pel que fa 
a informar-se sobre temes polítics a través d’Internet, els que més l’esmenten són els 
enquestats de l’interval d’edat inferior, de 18 a 24 anys (un 19,5%) seguits dels de 40 a 
54 anys (un 8,5%). 
 
Segons els estudis i pel que fa a informar-se de temes polítics a través de la premsa 
s’aprecia que a mesura que el nivell d’estudis augmenta s’incrementen també les 
freqüències entre els que consumeixen aquest mitja d’informació (amb freqüències que 
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oscil·len d’un 52% entre els que tenen estudis no acabats o sense estudis a un 94% entre 
els que presentes estudis universitaris); entre els que s’informen de temes polítics a 
través de la televisió andorrana amb una proporció superior destaca un 86% entre els 
que presenten estudis primaris no acabats o sense estudis.  
 
Pel que fa a l’ocupació, són els treballadors per compte propi (un 90%), seguit dels 
assalariats del sector públic (89%) i els assalariats del sector privat (un 84%) els que 
presenten les proporcions superiors entre els que acostumen a informar-se de temes 
polítics d’Andorra a través de la premsa; en canvi, són els jubilats o pensionistes (un 
78%) i les persones que s’ocupen de les tasques de la llar (un 71%) els col·lectius que 
presenten les freqüències superiors entre els que s’acostumen a informar d’aquests 
temes a través de la televisió andorrana; pel que fa la utilització d’Internet per informar-
se de temes polítics d’Andorra, destaca els col·lectiu d’estudiants (amb un 29%) seguit 
en molta menor proporció dels assalariats del sector públic (un 8,5%).                
 
Entre els enquestat andorrans que s’informen de temes de política a través de la premsa, 
el mitjà més esmentat és el Diari d’Andorra, seguit del Periòdic d’Andorra, i en menor 
proporció Bon dia i més Andorra. Entre les emissores de ràdio més esmentades 
destaquen Ràdio Nacional d’Andorra i Ràdio Valira. 
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Quin/s mitjans d’informació s’utilitzen per informa r-se de temes polítics del país     
 
Quina premsa? (N=357) 
 Freqüències Percentatges 
Total 357  
Diari d' Andorra 306 85,7 

Periòdic 148 41,5 

Bon dia 98 27,5 

Més Andorra 60 16,8 

No contesta 22 6,2 
Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100 (una persona pot donar més d’una opció de resposta) 

 
Quina ràdio? (N=63) 
 Freqüències Percentatges 
Total 63  
RNA 33 53,2 

Radio Valira 10 16,1 

Ràdio Ser 6 9,7 

RAC1 1 1,6 

Andorra1 1 1,6 

No contesta 19 30,6 
Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100 (una persona pot donar més d’una opció de resposta) 

 
Quines pàgines d’Internet? (N=27) 
 Freqüències Percentatges 
Total 27  
Diari d' Andorra 10 37,0 

Govern 3 11,1 

Fòrum 4 14,8 

Periòdic 4 14,8 

Bondia 2 7,4 

Facebook 1 3,7 

PS 1 3,7 

No contesta 8 29,6 
Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100 (una persona pot donar més d’una opció de resposta) 

 
Altres mitjans? (N=62) 
 Freqüències Percentatges 
Total 62  
La gent 34 54,8 

Polítics 15 24,2 

Amics 13 21,0 

Familiars 8 12,9 

Al seu pare 1 1,6 

Prospectes a la bústia 1 1,6 
Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100 (una persona pot donar més d’una opció de resposta) 
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5. Com qualificaria la situació política general d’Andorra actualment? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Molt bona 1 0,2 

Bona 15 3,5 

Regular 140 32,9 

Dolenta 132 31,0 

Molt dolenta 124 29,1 

No contesta 14 3,3 

 

 
 
Un 60% de la població andorrana qualifica la situació política general d’Andorra actual 
de dolenta o molt dolenta (concretament, un 31% de dolenta i un 29% de molt dolenta), 
mentre que un 33% la qualifica de regular i només un 4% diu que és molt bona o bona. 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives s’observa que en relació 
amb l’edat a mesura que augmenten els intervals d’edat també s’incrementen les 
freqüències entre les persones que diuen que la situació és dolenta o molt dolenta (un 
27% entre els joves de 18 a 24 anys, seguit d’un 55% entre els de 25 a 39 anys, i entre 
els andorrans de 40 a 55 anys i els de més de 55 anys un 72% i un 65% respectivament.  
 
Quant als estudis es comprova que conforme s’incrementa el nivell educatiu de la 
població andorrana també augmenten les freqüències dels que diuen que la situació és 
dolenta o molt dolenta: un 48% dels que tenen estudis primaris no acabats o sense 
estudis, seguit d’un 57% dels que tenen estudis primaris o secundaris bàsic, i estudis 
secundaris superiors i universitaris (un 63% i un 61% respectivament). 
 
Segons l’activitat laboral els col·lectius que diuen en una proporció superior que la 
situació política general d’Andorra és dolenta o molt dolenta són els treballadors per 
compte propi (un 69%), seguit del jubilats o pensionistes (un 61%). Entre els que 
consideren que la situació política general d’Andorra és regular destaquen els estudiants 
(62%), les persones que es dediquen a les tasques de la llar (un 41%), i els assalariats 
del sector públic i els assalariats del sector privat (un 36% i un 34% respectivament), si 
bé en tots els casos la majoria consideren negativament la situació política d’Andorra.  
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6. Està vostè més aviat d’acord a o més aviat en desacord amb les següents 
afirmacions sobre els polítics d’Andorra: 
 
A. Crec que els polítics tenen en compte el que pensa la gent  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Més aviat d’acord 69 16,2 

Més aviat en desacord 328 77,0 

No contesta 29 6,8 

 

 
 
Una gran majoria de la població andorrana (un 77%) està més aviat en desacord davant 
de l’afirmació que diu “crec que els polítics tenen en compte el que pensa la gent” i 
només un 16% afirma que està més aviat d’acord amb aquesta afirmació.  
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives es comprova que en relació 
amb l’edat i entre els que estan més aviat en desacord amb l’afirmació que diu “crec que 
els polítics tenen en compte el que pensa la gent” les freqüències més elevades es troben 
en els trams d’edat que van de 18 a 24 anys i entre els de 40 a 54 anys (al voltant d’un 
80%) tot i que els intervals de 25 a 39 anys i els andorrans de més de 55anys també 
mostren proporcions elevades del 75% en cadascun dels intervals. 
 
En relació amb el nivell acadèmic dels andorrans s’observa que són els que tenen una 
formació d’ensenyament primari o secundari bàsic els que mostren les freqüències més 
elevades entre els que estan més aviat en desacord amb l’afirmació que diu que “crec 
que els polítics tenen en compte el que pensa la gent” amb un 82% dels casos analitzats, 
seguit dels que presenten formacions d’ensenyament secundari superior (un 79%), 
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davant un 71% dels que tenen estudis universitaris i un 67% entre els que tenen estudis 
primaris no acabats o sense estudis. 
 
Pel que fa a l’ocupació i entre els que estan més aviat en desacord amb l’afirmació “crec 
que els polítics tenen en compte el que pensa la gent” destaquen els treballadors per 
compte propi (80%) i les persones que s’ocupen de les tasques de la llar (un 94%), si bé 
en aquest grup hi ha molt pocs casos, seguit dels treballen al sector públic i els del 
sector privat (amb un 79% i un 78%). 
  
B. Els polítics només busquen el benefici propi 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Més aviat d’acord 257 60,3 

Més aviat en desacord 140 32,9 

No contesta 29 6,8 

 
 
Un 60% de la població andorrana està més aviat d’acord amb l’afirmació que diu “els 
polítics només busquen el benefici propi” i gairebé un 33% diu que està més aviat en 
desacord amb l’enunciat.  
 
Les dones presenten una freqüència més elevada respecte als homes entre els que diuen 
que estan més aviat d’acord amb l’afirmació (un 63% en comparació a un 58%). Segons 
l’edat, no hi ha una relació d’associació significativa però s’observa que a mesura que 
l’edat augmenta també s’incrementen els percentatges dels que estan més aviat en 
desacord amb l’afirmació que diu “els polítics només busquen el benefici propi” (d’un 
29% entre els més joves, de 18 a 24 anys a un 37% entre els de més de 55 anys).  
 
En relació amb els estudis es comprova que en línies generals, conforme augmenta el 
nivell d’estudis assolit es van reduint les freqüències entre els que diuen que estan més 
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aviat d’acord amb l’afirmació “els polítics només busquen el benefici propi”. Així, 
s’observa que entre els que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis i 
ensenyament primari i secundari bàsic es troben els percentatges superiors (amb un 67% 
i un 69,5% respectivament) i es redueixen aquests percentatges entre les formacions 
acadèmiques de nivell superior (un 61% entre els que tenen estudis de secundària 
superior i un 49% entre els que tenen formació universitària). 
 
Els assalariats del sector públic (65%) i les persones que s’ocupen de les tasques de la 
llar (un 76,5%) són els que obtenen les freqüències superiors entre els que estan més 
aviat d’acord amb l’afirmació, i, per contra, són els aturats (42%), seguit dels estudiants 
i assalariats del sector privat (un 38%) els que mostren les freqüències més elevades 
entre els que estan més aviat en desacord amb l’enunciat, si bé en tots els grups 
d’ocupació la majoria declaren que estan més aviat d’acord amb l’afirmació.      
   
C. La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Més aviat d’acord 189 44,4 

Més aviat en desacord 212 49,8 

No contesta 25 5,9 

 

 
 
Pel que fa l’afirmació “la gent del carrer pot influir en el que fan els polítics” els 
resultats obtinguts estan més dividits. Així, poc més d’un 44% de la mostra afirma que 
està més aviat d’acord i gairebé un 50% diu que està més aviat en desacord amb 
l’enunciat.    
 
Els homes diuen en percentatges superiors que les dones que estan més aviat d’acord 
amb l’afirmació “la gent del carrer pot influir en el que fan els polítics” (un 49% en 
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comparació a un 39% en el cas de les dones), mentre que les dones estan 
majoritàriament en desacord (un 55% de les dones per un 45% dels homes).  
 
En relació amb els estudis, s’observa que entre els que estan més aviat d’acord amb 
l’enunciat trobem els andorrans amb nivell universitari (un 50%), seguit de les 
formacions de secundaria superior i primari o secundari bàsic (un 43% en cada cas) i 
estudis primaris no acabats o sense estudis (29%), si bé cal destacar que en aquest grup 
hi ha una proporció elevada de no resposta (24%).    
 
Segons l’ocupació i entre els que diuen que estan més aviat d’acord amb l’afirmació 
destaquen els treballadors per compte propi (un 51%), els assalariats del sector privat 
(un 48,5%) i els assalariats del sector públic (un 45%). Per contra, i entre els que estan 
més aviat en desacord trobem les persones que es dediquen a les tasques de la llar (un 
88%), els estudiants (un 62%), jubilats i pensionistes (un 52%) i aturats (un 50%).             
 
D. A vegades la política sembla tan complicada que se’m fa difícil entendre el que 
està passant 
  

 Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Més aviat d’acord 253 59,4 

Més aviat en desacord 154 36,2 

No contesta 19 4,5 

 
 
Pel que fa a l’afirmació “a vegades la política sembla tan complicada que se’m fa difícil 
entendre el que està passant” un 59% de la mostra de població andorrana afirma que 
més aviat està d’acord amb aquesta qüestió mentre que un 36% diu que està més aviat 
en desacord.   
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Les proves d’associació segons sexe i edat no són significatius. Segons els estudis i pel 
que fa a l’afirmació “a vegades la política sembla tan complicada que se’m fa difícil 
entendre el que està passant” s’observa que a mesura que augmenta el nivell d’estudis 
de la població es redueixen les proporcions entre els que estan més aviat d’acord (amb 
percentatges que oscil· len entre un 76% en els andorrans amb estudis primaris no 
acabats o sense estudis a un 48% entre els que tenen estudis universitaris), alhora que 
augmenta la proporció dels que estan en desacord amb aquesta afirmació (d’un 14% 
dels que tenen menys formació a un 46,5 dels que tenen estudis universitaris).  
 
Són les persones que es dediquen a les tasques de la llar (un 71%), els aturats (un 67%), 
jubilats o pensionistes (63%), els assalariats del sector privat i estudiants (amb 62% en 
cada cas) els col·lectius que presenten els percentatges superiors entre els que estan més 
aviat d’acord amb l’afirmació  “a vegades la política sembla tan complicada que se’m fa 
difícil entendre el que està passant”. Per contra, i entre els que estan més aviat en 
desacord amb l’enunciat trobem als treballadors per compte propi (43%) i els 
treballadors del sector públic (42,5%), tot i que en tots els casos és superior la proporció 
dels que hi estan d’acord.       
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7. En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els polítics 
andorrans en una escala del 0 al 10, on 0 és cap confiança i 10 és molta confiança. 
 
  Freqüències Percentatges 
Total andorrans 426 100 
Total que puntuen 400 93,8 
0 44 11,0 

1 5 1,3 

2 18 4,5 

3 43 10,8 

4 78 19,5 

5 112 28,0 

6 53 13,3 

7 32 8,0 

8 12 3,0 

9 1 0,3 

10 2 0,5 

   
No contesta 26 

Mitjana 4,272 

Desviació 2,085 

 
Als enquestats també se’ls hi demanava que posessin una nota en una escala de 0 a 10 al 
grau de confiança que tenen envers els polítics andorrans (a on 0 és cap confiança i 10 
és molta confiança). La mitjana resultant de les valoracions és de 4,2, és a dir, un  
insuficient.  

 
 
 
Al gràfic anterior s’observen les distribucions de les valoracions atorgades als polítics 
andorrans categoritzades com a qualificacions. Un 47% de la mostra d’andorrans atorga 
un insuficient (de 0 a 4 sobre 10) al grau de confiança que els mereixen els polítics 
d’Andorra, un 41% donen puntuacions d’aprovat (5-6 sobre 10), un 11% d’andorrans 
dóna puntuacions de notable al grau de confiança que li mereixen els polítics d’Andorra 
(7-8 sobre 10) i, només un 1% del total atorga una qualificació d’excel·lent.   
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En relació amb les variables significatives s’observa que pel que fa als estudis de les 
persones enquestades la mitjana entre els que presenten estudis primaris no acabats o 
sense estudis, un 5,4, és superior al resultant a la resta de nivells formatius (un 4,3 de 
mitjana entre els que presenten ensenyament primari o secundari bàsic, un 4 entre els de 
secundari superior i un 4,2 entre els universitaris. 
 
8. Està d’acord en reduir el temps de residència a 15 anys per accedir a la 
nacionalitat andorrana, tal com proposa el projecte de llei que es discutirà 
pròximament al Consell General?2  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Sí 265 62,2 

No 132 31,0 

No contesta 29 6,8 

 
 
Un 62% dels enquestats andorrans esta d’acord en reduir el temps de residència a 15 
anys per accedir a la nacionalitat andorrana, mentre que un 31% està en contra i un 7%  
que no contesta a la pregunta.  
 
En relació amb les proves d’associació significatives estadísticament s’observa que pel 
que fa als estudis en tots els grups són més els que es mostren a favor de reduir el temps 
de residència per accedir a la nacionalitat andorrana, si bé els que contesten de manera 
afirmativa que estan d’acord amb una proporció superior són els que presenten 
ensenyament primari o secundari bàsic (67%) i els d’ensenyament secundari superior 
(64%), mentre que els que ho diuen amb uns percentatges inferiors són els andorrans 
amb estudis primari no acabats o sense estudis (un 43%) i els que tenen estudis 
universitaris (58%). 

                                            
2 L’enquesta es va fer abans que aquesta proposició de llei es votés al Consell General (25/10/2010), que 
finalment no va ser aprovada. 
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9. A causa dels resultats de les darreres eleccions, el Govern no disposa de majoria 
suficient dins del Consell General, i com a conseqüència no pot aprovar el 
pressupost o altres lleis fonamentals tot sol. Davant d’aquesta situació, què creu 
que seria més convenient per a Andorra?  
 
Tardor 2010 
  Freqüències Percentatges 
Total 426 100 
Que hi hagi un acord polític (pacte d'Estat) entre els grups 
parlamentaris per tal de desbloquejar la situació política actual 
(governant sol el PS). 

82 19,2 

Que un dels grups parlamentaris de l’oposició entri a formar part 
de l’equip de Govern (Govern de coalició). 39 9,2 

Que tots els grups parlamentaris de l’oposició entrin a formar part 
de l’equip de Govern (Govern d’unitat o de concertació nacional). 

88 20,7 

Que es convoquin eleccions anticipades. 166 39,0 

Altres 1 0,2 

No contesta 50 11,7 

 
Febrer 2010 
 Freqüències Percentatges 
Total 407 100 
Que hi hagi un acord polític (pacte d'Estat) entre els grups 
parlamentaris per tal de desbloquejar la situació política actual 
(governant sol el PS) 

161 39,6 

Que un dels grups parlamentaris de l’oposició entri a formar part de 
l'equip de Govern (Govern de coalició) 48 11,9 

Que tots els grups parlamentaris de l’oposició entrin a formar part 
de l'equip de Govern (Govern d’unitat o de concertació nacional) 

48 11,8 

Que es convoquin eleccions anticipades 76 18,8 

Altres 3 0,8 

No contesta 70 17,1 

 
A les taules anteriors es presenta la comparativa de resultats entre l’estudi actual i el 
realitzat al febrer de 2010. Davant de la situació de bloqueig polític, un 39% de la 
població andorrana creu que actualment s’haurien de convocar eleccions anticipades, 
davant un 19% que ho manifestava al mes de febrer (és a dir, que aquesta opinió s’ha 
incrementat 20 punts percentuals respecte a l’anterior estudi); en segon lloc, un 21% 
consideren que el més convenient seria que tots els grups parlamentaris de l’oposició 
entrin a formar part de l’equip de Govern (Govern d’unitat), amb un increment 
d’aquesta opinió respecte a l’estudi previ de 9 punts percentuals; en tercer lloc, un 19% 
assenyala que el més convenient seria que hi hagi un acord polític (pacte d’Estat), i 
destaca que es produeix uns disminució de 20 punts percentuals respecte a l’estudi fet al 
febrer d’enguany; en menor proporció (9%), la població andorrana també assenyala que 
un dels grups parlamentaris de l’oposició entri a formar part de l’equip de Govern 
(Govern de coalició), amb una reducció de gairebé tres punts percentuals respecte a 
l’estudi del febrer. 
 
Les proves d’associació realitzades només mostren que existeix una relació de 
significació estadística amb la variable dels estudis i és comprova que són els nivells 
formatius superiors els que opinen amb una freqüència superior que el més convenient 
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per a Andorra són unes eleccions anticipades (amb freqüències d’un 45% entre els que 
presenten formacions de secundaria superior i un 39% entre el col·lectiu d’andorrans 
que tenen formació universitària) si bé en la resta de grups formatius el percentatge més 
elevat també se situa en aquesta opció però amb unes freqüències inferiors (un 29% 
entre els que presenten estudis primaris no acabats o sense estudis i un 33% entre els 
que tenen ensenyament primari o secundari bàsic).  
     
10. I que creu que passarà? 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 426 100 
Que hi hagi un acord polític (pacte d'Estat) entre els grups 
parlamentaris per tal de desbloquejar la situació política actual. 25 5,9 

Que un dels grups parlamentaris de l’oposició entri a formar part de 
l’equip de Govern (Govern de coalició). 

14 3,3 

Que tots els grups parlamentaris de l’oposició entrin a formar part 
de l’equip de Govern (Govern d’unitat o de concertació nacional). 7 1,6 

Que es convoquin eleccions anticipades. 217 50,9 

Altres opcions 12 2,8 

No contesta 151 35,4 

 
Altres opcions o alternatives:  
  Freqüències Percentatges 
Altres alternatives 12 2,8 
El PS acabarà la legislatura 5 1,2 

Hi haurà eleccions quan toqui 2 0,5 

Tot s’arreglarà 2 0,5 

El Sr. Bartumeu governarà  1 0,2 

Es faran pactes puntuals  1 0,2 

Quedarà tot igual 1 0,2 

 
En la pregunta anterior es demanava a la població andorrana què creu que seria més 
convenient per a Andorra i en aquesta pregunta es planteja què creu l’enquestat que 
passarà en un futur immediat. Un 51% de la població andorrana diu que creu que es 
convocaran eleccions generals, i un 35% no contesten a la pregunta plantejada; en un 
percentatge molt inferior esmenten la resta d’opcions: un 6% diuen que hi haurà un 
pacte d’Estat, un 3% creu que es produirà un Govern de coalició i un 2% un Govern 
d’unitat.3          
 
Les proves d’associació estadística no són significatives per les variables 
sociodemografiques analitzades, tot i que s’observa que en augmentar el nivell d’estudis 
també augmenta la proporció dels que creuen que hi haurà eleccions anticipades (d’un 
29% dels que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis a un 61% dels que tenen 
estudis universitaris), si bé també destaca que els que tenen menys formació són els que 

                                            
3 Cal tenir en compte que durant els dies en què es va dur a terme l’enquesta (concretament el dia 1 
d’octubre de 2010) el primer secretari del Partit Socialdemòcrata va anunciar la impossibilitat d’arribar a 
una entesa per formar un govern d’unitat, i la possible convocatòria d’eleccions la primavera del 2011. 
Aquesta notícia pot haver influït en les respostes dels enquestat sobre què creuen que passarà. 
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en major proporció no han contestat (un 57% dels que tenen estudis primaris incomplets 
o sense estudis per un 28% dels que tenen estudis universitaris).   
 
11. Quan es parla de política normalment s’utilitzen les expressions esquerra i 
dreta. Vostè com es defineix: d’extrema esquerra, esquerra, centre esquerra, 
centre, centre dreta, dreta o extrema dreta? 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Extrema esquerra 4 0,9 

Esquerra 83 19,5 

Centre esquerra 62 14,6 

Centre 90 21,1 

Centre dreta 38 8,9 

Dreta 31 7,3 

Extrema dreta 4 0,9 

No contesta 114 26,8 

 

 
 
Un 21% dels enquestats andorrans es consideren de centre, un 20% d’esquerra (dels 
quals menys d’un 1% d’extrema esquerra) i un 15% de centre esquerra, mentre que un 
9% diuen que són de centre dreta i un 8% de dreta (incloent un 1% que es consideren 
d’extrema dreta). En aquesta pregunta prop d’un 27% no han contestat. 
 
Les diferències en funció del sexe i l’edat no són significatives estadísticament, tot i que 
hi ha més dones que es consideren d’esquerra o de centre esquerra i més homes de 
centre i de centre dreta. Segons el nivell d’estudis tampoc es pot establir una relació 
significativa. Quant a la situació laboral destaca que els assalariats del sector públic són 
els que més es defineixen com d’esquerres (33%), mentre que els assalariats del sector 
privat (25%) , els treballadors per compte propi (28%) i dels jubilats (33%) diuen en 
major proporció que són de centre. 
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Vostè com es defineix: d’extrema esquerra, esquerra, centre esquerra, centre, 
centre dreta, dreta o extrema dreta, segons el record de vot en les darreres 
eleccions generals. 
 

  A quin partit va votar a la llista nacional? 

% Verticals   PS CR ApC Els Verds En blanc No va votar No contesta 

Total 426 144 44 17 6 7 90 118 

Esquerra 20,4 38,2 4,5 0,0 16,7 0,0 23,3 6,8 

Centre esquerra 14,6 24,3 11,4 5,9 33,3 0,0 10,0 8,5 

Centre 21,1 12,5 11,4 58,8 0,0 42,9 20,0 30,5 

Centre dreta 8,9 4,2 29,5 5,9 0,0 28,6 7,8 7,6 

Dreta 8,2 2,8 29,5 11,8 0,0 0,0 4,4 10,2 

No contesta 26,8 18,1 13,6 17,6 50,0 28,6 34,4 36,4 

 
Els andorrans que en les passades eleccions generals van votar al PS en la llista nacional 
es defineixen majoritàriament com d’esquerra (38%) o centre esquerra (24%), els 
votants de CR es consideren sobretot de centre dreta (29,5%) i de dreta (29,5%), mentre 
que els que van votar a ApC diuen majoritàriament que són de centre (59%). Un 23% 
dels que no van votar en les passades eleccions diuen que són d’esquerra, un 20% de 
centre i un 10% de centre esquerra, mentre que un 8% es consideren de centre dreta i un 
4% de dreta (destaca que un 34% no es defineixen). D’altra banda, les persones que no 
diuen a quin partit van votar es consideren sobretot de centre (30,5%), un 10% de dreta i 
un 8% de centre dreta, per un 8,5% que diuen que són de centre esquerra i un 7% 
d’esquerra, tot i que també cal destacar que un 36% no es defineixen en l’escala 
esquerra-dreta. 
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12. A continuació li donarem els noms dels líders polítics dels partits representats     
al Consell General d’Andorra i li agrairem que indiqui si sap qui és i quina 
valoració fa de la seva actuació política, puntuant-los entre 0 (el valora molt 
malament) i 10 (el valora molt bé). (Valoració només dels que coneix) 
 
JAUME BARTUMEU 
 
Resultats octubre 2010  
Coneixement 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Sí 417 97,9 

No 6 1,4 

No contesta 3 0,7  

Valoració 
 

Mitjana  població total 5,672 
 
 

Total coneixen 417 

Casos (valoren) 381 

Mitjana Andorrans 5,475 

Desviació típica 2,25  
 
Resultats febrer 2010  
Coneixement 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 407 100 

Sí 398 97,8 

No  4 1,0 

Ns/Nc 5 1,3 

 
 

Valoració 
 

Mitjana total 6,053 

Mitjana Andorrans 6,052 
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JOAN GABRIEL 
 
Resultats octubre 2010  
Coneixement 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Sí 354 83,1 

No 70 16,4 

No contesta 2 0,5  

Valoració 
 

Mitjana  població total 4,975 
 

Total coneixen 354 

Casos (valoren) 316 

Mitjana Andorrans 4,839 

Desviació 1,977 

 
 

 
 
Resultats febrer 2010  
Coneixement 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 407 100 

El  326 80,1 

No  74 18,2 

No contesta 7 1,7  

Valoració 
 

Mitjana total 4,819 

Mitjana Andorrans 5,073  
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EUSEBI NOMEN 
 
Resultats octubre 2010  
Coneixement 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Sí 369 86,6 

No 55 12,9 

No contesta 2 0,5  

Valoració 
 

Mitjana  població total 3,656 
 

Total coneixen 369 

Casos (valoren) 335 

Mitjana Andorrans 3,499 

Desviació típica 2,511  
 
 
 
 
Resultats febrer 2010  
Coneixement 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 407 100 

Sí 317 77,9 

No 83 20,4 

No contesta 7 1,8  

Valoració 
 

Mitjana total 3,203 

Mitjana Andorrans 3,211 
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Coneixement    
 

 
 
Valoració 

 
 
 
La majoria dels enquestats andorrans, el 98%, coneixen a Jaume Bartumeu, el 83% 
coneixen a Joan Gabriel i gairebé el 87% coneixen a Eusebi Nomen. La valoració 
mitjana entre 0 (molt malament) i 10 (mol bé) és de 5,47 per a Jaume Bartumeu (a 
l’enquesta realitzada al febrer va obtenir una puntuació de 6,052), 4,83 per a Joan 
Gabriel (al febrer va obtenir una puntuació de 5,073) i 3,49 per a Eusebi Nomen (al 
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febrer va obtenir una puntuació de 3,211). Així doncs, en comparació amb els resultats 
de l’enquesta realitzada al febrer 2010, Jaume Bartumeu i Joan Gabriel han disminuït 
unes dècimes la seva puntuació mitjana, mentre que  Eusebi Nomen  l’ha augmentat 
també unes dècimes.  
 
Si s’analitza el grau de coneixement per les diferents variables sociodemogràfiques, en 
el cas del Cap de Govern, no s’observen diferències significatives, ja que la gran 
majoria dels andorrans el coneixen. 
 
Pel que fa a Joan Gabriel, s’observa que a mesura que augmenta l’edat i el nivell 
d’estudis dels enquestats augmenta la proporció de persones que el coneixen (56% dels 
menors de 24 anys respecte el 92% dels majors de 55 anys; i el 62% dels que tenen 
estudis primaris incomplets o sense estudis respecte el 91% dels que tenen estudis 
universitaris). Quan a l’ocupació, els que en major proporció coneixen a Joan Gabriel 
són els jubilats (el 89%), les mestresses de casa (el 88%), els treballadors per compte  
propi (87%), i els assalariats del sector públic (85%). 
 
Els enquestats andorrans que en major proporció coneixen a Eusebi Nomen són també 
els de més edat (el 63%  dels joves de 18 a 24 anys respecte el 88% dels majors de 55 
anys) i els que tenen més nivell formatiu (el 57% dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis respecte el 94% dels que tenen estudis universitaris). 
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Valoració dels líders polítics entre 0 (molt malament) i 10 (molt bé), segons el 
record de vot en les darreres eleccions generals. (Valoració només dels que coneix). 
 
Jaume Bartumeu 
 
Freqüències Casos vàlids Mitjana Desviació 
Total 381 5,475 2,225 
A quin partit va votar a la llista nacional?    

PS 139 6,273 2,021 

CR 41 4,634 2,107 

ApC 17 3,000 2,449 

Els Verds 6 4,500 1,517 

En blanc 5 4,200 3,033 

No va votar 78 5,321 2,316 

No contesta 95 5,368 1,913 

 
Joan Gabriel 
 
Freqüències Casos vàlids Mitjana Desviació 
Total 316 4,839 1,977 
A quin partit va votar a la llista nacional?    

PS 118 4,381 1,709 

CR 40 6,225 1,641 

ApC 16 4,375 1,628 

Els Verds 4 5,500 0,577 

En blanc 5 4,600 2,608 

No va votar 47 4,830 2,426 

No contesta 86 4,895 1,994 

  
Eusebi Nomen 
 
Freqüències Casos vàlids Mitjana Desviació 
Total 335 3,499 2,511 
A quin partit va votar a la llista nacional?    

PS 132 2,712 2,283 

CR 38 4,816 1,915 

ApC 17 5,000 2,291 

Els Verds 5 1,600 2,302 

En blanc 5 3,400 0,894 

No va votar 53 3,660 2,889 

No contesta 85 3,847 2,510 

  
La valoració dels diferents líders polítics varia bastant en funció del partit al qual van 
votar els enquestats andorrans en les darreres eleccions generals: els que van votar al PS 
són els que més puntuació donen a Jaume Bartumeu (6,3), els que van votar a CR 
valoren més a Joan Gabriel (6,2), i els que van votar ApC valoren més a Eusebi Nomen 
(5,0). 
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14. Va votar en les darreres eleccions generals d’Andorra (2009)? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Sí 335 78,6 

No 90 21,1 

No contesta 1 0,2 

 

 
 
Un 79% de la població andorrana afirma que va anar a votar en les darreres eleccions 
generals d’Andorra (percentatge molt similar al resultant en la participació electoral 
oficial que va ser del 75%) mentre que un 21% diu que no va anar a votar. 
 
Pel que fa a les proves d’associació significatives estadísticament es comprova que en 
relació al sexe no s’observen diferències a destacar. Pel que fa a l’edat, s’aprecia que 
entre els que sí van anar a votar les freqüències superiors es troben entre els intervals 
d’edat de 25 a 39 anys i els de 55 anys o més (amb percentatges del 82%), seguit del 
tram de 40 a 54 anys (80%), i, en menor proporció, l’interval d’edat inferior, de 18 a 24 
anys, amb un 54%, atès que alguns encara no tenien edat legal per fer-ho. 
 
En relació amb els estudis, s’observa que a mesura que augmenta el nivell acadèmic de 
la població andorrana també s’incrementen els percentatges entre els que diuen que van 
anar a votar en les darreres eleccions. Així, van anar a votar un 57% entre els que 
presenten formacions de primària no acabada o sense estudis, seguit d’un 73% entre els 
que tenen ensenyament primari o secundari bàsic, un 81% entre els de secundària 
superior i un 86% entre els universitaris. 
 
Pel que fa a l’ocupació, els que presenten les majors freqüències entre els que van anar a 
votar en les darreres eleccions són els assalariats del sector públic (82%), els 
treballadors per compte propi (80%) i els assalariats del sector privat (un 79,5%), a més 
de les persones que s’ocupen de les tasques de la llar (un 88%), si bé en aquest grup hi 
ha pocs casos. En canvi, els estudiants són els que en menor proporció diuen que van 
votar (43%), relacionat amb l’edat inferior que tenen els enquestats d’aquest col·lectiu.       
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15. Els que contesten de manera afirmativa. A quin partit va votar? (N=335) 
 
Llista nacional                                                          Eleccions al Consell General 2009    

 Freqüències Percentatges   Percentatges 

 Total 335 100  Total 15289 

Partit Socialdemòcrata (PS) 144 43,0  Partit Socialdemòcrata (PS) 45,03 

Coalició Reformista (CR) 44 13,1  Coalició Reformista (CR) 32,34 

Andorra pel Canvi (ApC) 17 5,1  Andorra pel Canvi (ApC) 18,86 

Els Verds d'Andorra 6 1,8  Els Verds d'Andorra 3,17 

En blanc 7 2,1  

No contesta 117 34,9  
 

 
Pel que fa a la llista nacional i entre els que contesten que van anar a votar en les 
darreres eleccions (un 79% de la població) els resultats mostren que un 43% diuen que 
van votar al Partit Socialdemòcrata, un 13% a Coalició reformista, un 5% a Andorra pel 
Canvi i un 2% als Verds d’Andorra, mentre que un 2% diu que va votar en blanc. 
Destaca que un 35% de la mostra no contesta a quin partit va votar en les darreres 
eleccions. 
 
Si comparem els resultats obtinguts amb els resultats reals en les eleccions al Consell 
General 2009, comprovem que en el cas dels resultats del Partit Socialdemòcrata hi ha 
una diferència de només 2 punts percentuals més respecte als resultats obtinguts a 
l’enquesta. A la resta de partits el vot declarat és força inferior al que realment van 
obtenir en les darreres eleccions, fet que indica que entre els votants de CR i ApC hi ha 
una major tendència a no declarar el vot. 
 
Hi ha més proporció d’homes que de dones que diuen que van votar al PS, i també a 
CR, ApC i en blanc, mentre que hi ha més dones que van votar els Verds i que diuen 
que no van votar. En funció de l’edat destaca que la majoria dels andorrans de 55 anys o 
més diuen que no van votar en les darreres eleccions (55%), i aquests juntament amb els 
més joves són els que en menor proporció diuen que van votar al PS (un 36% en els dos 
casos enfront un 41% dels que tenen entre 40 i 54 anys i un 52% dels de 25 a 39 anys); 
en totes les franges el PS és el partit més esmentat, però s’observa que els més joves 
diuen amb una proporció superior als altres grups d’edat que van votar a CR, els Verds 
o que van votar en blanc, i les persones de 25 a 39 anys són les que més diuen que van 
votar ApC. Segons el nivell d’estudis i la situació laboral, en tots els casos el partit que 
diuen que van votar en primer lloc és el PS, seguit de CR i ApC, però destaca que la 
majoria dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis no han contestat, 
com tampoc han respost la majoria dels jubilats i dels que es dediquen a les tasques de 
la llar, i una gran part dels estudiants i dels treballadors per compte propi. 
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Llista parroquial  

 Freqüències Percentatges 

Total 335 100 

Partit Socialdemòcrata (PS) 128 38,2 

Coalició Reformista (CR) 43 12,8 

Andorra pel Canvi (ApC) 11 3,3 

Els Verds d'Andorra 7 2,1 

Unió Nacional de Progrés 1 0,3 

Altres (independents, grups parroquials) 12 3,6 

En blanc 11 3,3 

No contesta 122 36,4 

 
Un 38% dels andorrans enquestats que van anar a votar a les darreres eleccions generals 
diuen que a la llista parroquial van votar al PS, un 13% a CR, un 3% a ApC i un 2% als 
Verds, mentre que prop d’un 4% diuen que van votar a altres i un 3% van votar en 
blanc. També destaca que un 36% no volen manifestar el seu vot. 
 
Hi ha més homes que dones que diuen que van votar al PS, en blanc o a altres, i més 
dones que van votar a CR, ApC i els Verds. Per edat el partit més esmentat és el PS, 
seguit de CR i ApC, però destaca que la majoria dels que tenen 55 anys o més no diuen 
a qui van votar (no contesten), i els més joves són els que més diuen que van votar en 
blanc. 
 
Segons el nivell d’estudis la diferència més important que s’observa és que la majoria 
dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis no han contestat. Pel que fa a 
la situació laboral en tots els casos esmenten en primer lloc el PS, seguit de CR i ApC, 
si bé la majoria dels jubilats i de les persones que es dediquen a les tasques de la llar no 
contesten. 
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16. Anirà a votar a les properes eleccions generals? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Aniré a votar (segurament sí) 384 90,1 

No aniré a votar (segurament no) 28 6,6 

No contesta 14 3,3 

 
 
Un 90% de la població andorrana enquestada afirma que anirà a votar a les properes 
eleccions generals respecte a un 7% que diu que no anirà a votar i un 3% de la mostra 
que no contesta a la pregunta. 
 
Pel que fa a les variables sociodemogràfiques significatives estadísticament es 
comprova que en relació amb els estudis, en augmentar el nivell formatiu també 
augmenten les freqüències entre els que afirmen que segurament aniran a votar en les 
properes eleccions generals (amb percentatges que oscil· len d’un 71% entre els que 
tenen estudis primaris no acabats o sense estudis a un 98% entre els que tenen formació 
de tipus universitària).    
 
Pel que fa a l’ocupació, són els assalariats del sector públic (98%), seguit dels aturats 
(un 92%, encara que hi ha pocs casos) i els estudiants (amb un 90,5%) els col·lectius 
que mostren les màximes freqüències, si bé en tots els grups ocupacionals s’observen 
percentatges superiors al 82% que diuen que aniran a votar. 
 
 
16.1. Als que responen que no aniran a votar o que segurament no aniran a votar. 
Per què no aniran a votar? (N=28) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 28 100 

No creu en la política 180 64,3 

Persona gran 2 7,1 

No ho veu gaire clar 1 3,6 

No contesta 7 25,0 

 
Entre els andorrans que diuen que segurament no aniran a votar en les pròximes 
eleccions generals (un 7% del total) hi ha un 64% que diuen que la raó per no anar a 
votar és perquè no creuen en la política, i un 28% no contesten; en menor proporció 
diuen que no votaran perquè són persones grans o perquè no ho veuen gaire clar. 
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17. I a les properes eleccions comunals?  
 

  Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Aniré a votar (segurament sí) 376 88,3 

No aniré a votar (segurament no) 31 7,3 

No contesta 19 4,5 

 
En el moment de l’enquesta, la proporció d’andorrans que diuen que aniran a votar a les 
properes eleccions comunals és del 88%, ja que un 7% diuen que no aniran a votar i un 
4,5% no responen. 
 
En funció del sexe i l’edat no s’observen diferències significatives en la intenció d’anar 
a votar a les eleccions comunals. Quant al nivell d’estudis sí que es constata que en 
augmentar la formació també augmenta la proporció de persones que diuen que aniran a 
votar a les properes eleccions comunals (d’un 67% dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis a un 96% dels que tenen estudis universitaris), i segons la 
situació laboral els que més diuen que votaran són els assalariats del sector públic 
(93%). 
 
17.1. Als que responen que no aniran a votar o que segurament no aniran a votar. 
Per què no aniran a votar? (N=31)  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 31 100 

No creu en la política 17 54,8 

Pel descontent general que té envers els politics 5 16,1 

Encara no té el passaport de 4 anys 2 6,5 

És una persona gran 2 6,5 

No hi ha una llista que li convenci 2 6,5 

No vol problemes...té família a tots els partits politics 1 3,2 

No contesta 2 6,5 

 
Entre els andorrans que diuen que no aniran a votar a les properes eleccions comunals 
(un 7% del total), la majoria diuen que no votaran perquè no creuen en la política, i en 
menor proporció pel descontentament general envers els polítics, perquè encara no 
tenen el passaport que els permet votar, perquè són molt grans o perquè no els agrada 
cap de les llistes electorals que es presenten. 
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18. A quin partit votaria si ara se celebressin eleccions generals? 
 
En aquesta pregunta no s’ha donat cap opció de resposta, per tant els enquestats han 
respost de manera espontània. 
 
Tardor 2010 
 
Llista nacional 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Partit Socialdemòcrata (PS) 112 26,3 

Coalició Reformista (CR) o Partit Reformista d’Andorra (PRA) 29 6,8 

Andorra pel Canvi (ApC) 13 3,1 

Els Verds d'Andorra 7 1,6 

No ho té decidit encara 120 28,2 

En blanc 22 5,2 

No contesta 95 22,3 

No votarà 28 6,6 

 
Llista parroquial  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 426 100 

Partit Socialdemòcrata (PS) 104 24,4 

Coalició Reformista (CR) o Partit Reformista d’Andorra (PRA) 29 6,8 

Andorra pel Canvi (ApC) 11 2,6 

Els Verds d'Andorra 6 1,4 

Unió Nacional de Progrés 2 0,5 

Altres (independents, grups parroquials) 6 1,4 

No ho té decidit encara 122 28,6 

En blanc 19 4,5 

No contesta 99 23,2 

No votarà 28 6,6 
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A quin partit votaria si ara se celebressin eleccions generals? 
 
Febrer 2010  
 
Llista nacional 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 407 100 

Partit Socialdemòcrata (PS) 98 24,2 

Coalició Reformista (CR) 41 10,2 

Andorra pel Canvi (ApC) 11 2,8 

Els Verds d'Andorra 4 1,1 

Unió Nacional de Progrés 1 0,2 

Altres (independents, grups parroquials) 1 0,3 

Blanc 16 3,8 

No ho tinc decidit encara 98 24,0 

Ns/Nc 131 32,2 

No votarà 4 1,0 

Cap 1 0,2 

 
 
Llista parroquial  
 
 Freqüències Percentatges 

Total 407 100 

Partit Socialdemòcrata (PS) 90 22,1 

Coalició Reformista (CR) 39 9,6 

Andorra pel Canvi (ApC) 7 1,8 

Els Verds d'Andorra 5 1,3 

Unió Nacional de Progrés 5 1,2 

Altres (independents, grups parroquials) 17 4,3 

Blanc 11 2,8 

No ho tinc decidit encara 99 24,3 

Ns/Nc 127 31,3 

No votarà 4 1,0 

Cap 1 0,2 
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Un 26% dels andorrans enquestats diuen que si ara se celebressin eleccions generals 
votarien al PS a la llista nacional (un 24% a la llista parroquial), un 7% votarien a CR (i 
també un 7% en la llista parroquial), i al voltant d’un 3% a ApC (tant en la llista 
nacional com en la llista parroquial); entre un 1% i un 2% votarien els Verds i 
aproximadament un 5% votarien en blanc. Aquestes dades d’intenció de vot no es 
poden considerar un bon indicador dels resultats electorals ja que hi ha un elevat 
percentatge de no resposta que representa més de la meitat dels enquestats: un 28% 
diuen que encara no ho tenen decidit i un 22% no responen (pràcticament la mateixa 
proporció en la llista nacional i parroquial). 4 Per tant, hi ha molts casos que encara no 
han decidit a qui votaran (indecisos) i alguns que finalment no aniran a votar 
(abstenció), a més de les persones que no volen declarar el seu vot (vot ocult).   
 
Les diferències en funció de les variables sociodemogràfiques no són significatives 
estadísticament, tot i que hi ha més proporció d’homes que de dones que votarien al PS i 
a CR, i més dones que no tenen decidit el vot o no contesten. 
 
 
Només als que aniran a votar (N=384) 
 
A quin partit votaria si ara se celebressin eleccions generals? 
 

% Verticals Llista nacional Llista parroquial 

Total 384 384 

Partit Socialdemòcrata (PS) 29,2 27,1 

Coalició Reformista (CR) 7,6 7,6 

Andorra pel Canvi (ApC) 3,4 2,9 

Els Verds d'Andorra 1,8 1,6 

Unió Nacional de Progrés 0,0 0,5 

Altres (independents, grups parroquials) 0,0 1,6 

No ho tinc decidit encara 30,2 30,7 

En blanc 5,7 4,9 

No contesta 22,1 23,2 

  
Si considerem només els enquestats andorrans que en la pregunta 16 han dit que aniran 
a votar a les properes eleccions generals (N=384), els resultats són molt similars: un 
29% diuen que votaran al PS a la llista nacional (un 27% a la parroquial), un 8% a CR 
(tant en la llista nacional com en la parroquial), al voltant d’un 3% a ApC, i prop d’un 
2% als Verds, mentre que gairebé un 6% diuen que votarien en blanc, un 30% no ho 
tenen decidit i un 22% no contesten. 
 

                                            
4 Per tal de predir millor els resultats electorals es construeix un altre indicador (estimació de vot), 
aplicant a les dades de la intenció de vot unes fórmules de correcció basades en altres variables de 
l’enquesta per compensar els efectes del vot ocult. 
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A quin partit votaria si ara se celebressin eleccions generals, segons el record de 
vot en les darreres eleccions generals. 
 
Llista nacional 
 

  A quin partit va votar a la llista nacional? 

% Verticals   PS CR ApC Els Verds En blanc No va votar No contesta 

Total 426 144 44 17 6 7 90 118 

A quin partit votaria ara?         

Partit Socialdemòcrata (PS) 26,3 55,6 6,8 11,8 0,0 0,0 26,7 2,5 

Coalició Reformista (CR) 6,8 1,4 45,5 11,8 0,0 0,0 4,4 0,8 

Andorra pel Canvi (ApC) 3,1 0,0 0,0 41,2 0,0 0,0 4,4 1,7 

Els Verds d'Andorra 1,6 0,7 2,3 0,0 50,0 14,3 1,1 0,0 

No ho té decidit encara 28,2 30,6 27,3 23,5 33,3 0,0 24,4 30,5 

En blanc 5,2 4,2 4,5 5,9 0,0 71,4 5,6 2,5 

No votarà 6,6 3,5 2,3 0,0 0,0 0,0 21,1 2,5 

No contesta 22,3 4,2 11,4 5,9 16,7 14,3 12,2 59,3 

 
 
Llista nacional (només els que diuen que aniran a votar. N= 384) 
 

  A quin partit va votar a la llista nacional? 

% Verticals   PS CR ApC Els Verds En blanc No va votar No contesta 

Total 384 139 43 17 5 7 64 109 

A quin partit votaria ara?         

Partit Socialdemòcrata (PS) 29,2 57,6 7,0 11,8 0,0 0,0 37,5 2,8 

Coalició Reformista (CR) 7,6 1,4 46,5 11,8 0,0 0,0 6,3 0,9 

Andorra pel Canvi (ApC) 3,4 0,0 0,0 41,2 0,0 0,0 6,3 1,8 

Els Verds d'Andorra 1,8 0,7 2,3 0,0 60,0 14,3 1,6 0,0 

No ho té decidit encara 30,2 31,7 27,9 23,5 40,0 0,0 31,3 31,2 

En blanc 5,7 4,3 4,7 5,9 0,0 71,4 7,8 2,8 

No contesta 22,1 4,3 11,6 5,9 0,0 14,3 9,4 60,6 

Base: andorrans que aniran a votar a les properes eleccions generals (N=384) 
 
En general, la major part dels enquestats andorrans diuen que si ara se celebressin 
eleccions votarien el mateix partit que van votar en les darreres eleccions generals, tot i 
que entre un 24% (gairebé un de cada quatre) i un 33% (un de cada tres) diuen que no 
ho tenen decidit encara. 
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Llista parroquial 
 

  A quin partit va votar a la llista parroquial? 

% Verticals   PS CR ApC Els Verds UNP Altres En blanc No va votar No contesta 

Total 426 128 43 11 7 1 12 11 90 123 

A qui partit votaria ara?           

Partit Socialdemòcrata (PS) 24,4 60,9 4,7 9,1 0,0 0,0 0,0 0,0 21,1 3,3 

Coalició Reformista (CR) 6,8 0,8 46,5 9,1 0,0 0,0 8,3 9,1 5,6 0,0 

Andorra pel Canvi (ApC) 2,6 0,0 0,0 54,5 0,0 0,0 8,3 0,0 3,3 0,8 

Els Verds d'Andorra 1,4 0,8 0,0 0,0 42,9 0,0 0,0 0,0 2,2 0,0 

Unió Nacional de Progrés 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 1,1 0,0 

Altres  1,4 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 9,1 1,1 0,0 

No ho té decidit encara 28,6 25,0 30,2 18,2 42,9 0,0 50,0 27,3 27,8 30,9 

En blanc 4,5 3,9 2,3 0,0 0,0 0,0 0,0 45,5 4,4 3,3 

No votarà 6,6 3,9 2,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 21,1 2,4 

No contesta 23,2 3,9 14,0 9,1 14,3 0,0 8,3 9,1 12,2 59,3 

 
 
Llista parroquial (només els que diuen que aniran a votar. N= 384) 
 
  A quin partit va votar a la llista parroquial? 

% Verticals   PS CR ApC Els Verds UNP Altres En blanc No va votar No contesta 

Total 384 123 42 11 6 1 12 11 64 114 

A qui partit votaria ara?                     

Partit Socialdemòcrata (PS) 27,1 63,4 4,8 9,1 0,0 0,0 0,0 0,0 29,7 3,5 

Coalició Reformista (CR) 7,6 0,8 47,6 9,1 0,0 0,0 8,3 9,1 7,8 0,0 

Andorra pel Canvi (ApC) 2,9 0,0 0,0 54,5 0,0 0,0 8,3 0,0 4,7 0,9 

Els Verds d'Andorra 1,6 0,8 0,0 0,0 50,0 0,0 0,0 0,0 3,1 0,0 

Unió Nacional de Progrés 0,5 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 0,0 0,0 1,6 0,0 

Altres  1,6 0,8 0,0 0,0 0,0 0,0 25,0 9,1 1,6 0,0 

No ho té decidit encara 30,7 26,0 31,0 18,2 50,0 0,0 50,0 27,3 35,9 31,6 

En blanc 4,9 4,1 2,4 0,0 0,0 0,0 0,0 45,5 6,3 3,5 

No contesta 23,2 4,1 14,3 9,1 0,0 0,0 8,3 9,1 9,4 60,5 

Base: andorrans que aniran a votar a les properes eleccions generals (N=384) 
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2.1.  TAULES  POBLACIÓ ANDORRANA  
 
Dades sociodemogràfiques 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 426 100 
Sexe   

Home 234 54,9 

Dona 192 45,1 

Edat   

De 18 a 24 anys 41 9,6 

De 25 a 39 anys 130 30,5 

De 40 a 54 anys 141 33,1 

Més de 55 anys 113 26,5 

Parròquia   

Canillo 15 3,5 

Encamp 58 13,6 

Ordino 31 7,3 

La Massana 47 11,0 

Andorra la Vella 127 29,8 

Sant Julià de Lòria 60 14,1 

Escaldes-Engordany 88 20,7 

Nivell d’estudis   

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 4,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 30,0 

Ensenyament secundari superior 150 35,2 

Universitari 127 29,8 

Situació laboral   

Assalariat del sector públic 106 24,9 

Assalariat del sector privat 132 31,0 

Treballador per compte propi  90 21,1 

Estudiants 21 4,9 

Tasques de la llar 17 4,0 

Jubilat/ada o pensionista 46 10,8 

Aturat/ada 12 2,8 
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1. Amb quina freqüència comenta o discuteix sobre política d’Andorra amb altres 
persones: 
 

Horitzontals   Amb molta/ 
bastant freqüència 

Amb poca freqüència/ 
mai o gairebé mai 

Total 426 45,5 54,2 
Sexe       

Home 234 48,7 50,9 

Dona 192 41,7 58,3 

Edat     

De 18 a 24 anys 41 22,0 78,0 

De 25 a 39 anys 130 40,0 60,0 

De 40 a 54 anys 141 53,2 46,1 

Més de 55 anys 113 51,3 48,7 

Estudis    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 33,3 66,7 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 35,2 64,8 

Ensenyament secundari superior 150 50,0 49,3 

Universitari 127 52,8 47,2 

Situació laboral     

Assalariat del sector públic 106 51,9 48,1 

Assalariat del sector privat 132 41,7 57,6 

Treballador per compte propi 90 54,4 45,6 

Estudiants 21 14,3 85,7 

Tasques de la llar 17 70,6 29,4 

Jubilat/ada o pensionista 46 32,6 67,4 

Aturat/ada 12 33,3 66,7 
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2. I de la política de fora del país? 
 

% Horitzontals   Amb molta/ 
bastant freqüència 

Amb poca freqüència/ 
mai o gairebé mai 

Total 426 37,6 62,4 
Sexe       

Home 234 38,9 61,1 

Dona 192 35,9 64,1 

Edat    

De 18 a 24 anys 41 34,1 65,9 

De 25 a 39 anys 130 29,2 70,8 

De 40 a 54 anys 141 44,7 55,3 

Més de 55 anys 113 39,8 60,2 

Estudis    

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 42,9 57,1 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 24,2 75,8 

Ensenyament secundari superior 150 42,0 58,0 

Universitari 127 44,9 55,1 

Situació laboral    

Assalariat del sector públic 106 35,8 64,2 

Assalariat del sector privat 132 38,6 61,4 

Treballador per compte propi 90 37,8 62,2 

Estudiants 21 23,8 76,2 

Tasques de la llar 17 76,5 23,5 

Jubilat/ada o pensionista 46 34,8 65,2 

Aturat/ada 12 25,0 75,0 
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3. Es considera vostè molt, bastant, poc o gens informat del que passa en política a 
Andorra? 
 
% Horitzontals   Molt/bastant Poc/gens Ns/nc 
Total 426 65,7 33,1 1,2 
Sexe         

Home 234 63,7 35,5 0,9 

Dona 192 68,2 30,2 1,6 

Edat     

De 18 a 24 anys 41 41,5 58,5 0,0 

De 25 a 39 anys 130 63,1 35,4 1,5 

De 40 a 54 anys 141 72,3 27,0 0,7 

Més de 55 anys 113 69,9 28,3 1,8 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 47,6 52,4 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 54,7 43,0 2,3 

Ensenyament secundari superior 150 66,7 33,3 0,0 

Universitari 127 78,7 19,7 1,6 

Situació laboral     

Assalariat del sector públic 106 75,5 22,6 1,9 

Assalariat del sector privat 132 61,4 37,9 0,8 

Treballador per compte propi 90 71,1 27,8 1,1 

Estudiants 21 33,3 66,7 0,0 

Tasques de la llar 17 70,6 29,4 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 46 63,0 34,8 2,2 

Aturat/ada 12 41,7 58,3 0,0 
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4. A través de quins mitjans s’acostuma a informar dels temes polítics d’Andorra? 
 
% Horitzontals   Televisió andorrana Radio Premsa Internet Altres No m’informo 
Total 426 56,1 14,8 83,8 6,3 14,6 2,6 
Sexe               

Home 234 50,9 14,5 86,3 7,3 13,2 2,1 

Dona 192 62,5 15,1 80,7 5,2 16,1 3,1 

Edat        

De 18 a 24 anys 41 51,2 9,8 70,7 19,5 7,3 7,3 

De 25 a 39 anys 130 46,9 11,5 86,2 3,8 10,0 2,3 

De 40 a 54 anys 141 53,9 18,4 87,2 8,5 16,3 2,8 

Més de 55 anys 113 71,7 15,9 81,4 1,8 20,4 0,9 

Estudis        

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

21 85,7 19,0 52,4 0,0 14,3 0,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

128 53,9 7,8 78,1 3,9 13,3 5,5 

Ensenyament secundari superior 150 56,7 14,7 84,7 5,3 10,0 1,3 

Universitari 127 52,8 21,3 93,7 11,0 21,3 1,6 

Situació laboral        

Assalariat del sector públic 106 54,7 19,8 88,7 8,5 11,3 0,9 

Assalariat del sector privat 132 47,7 15,2 84,1 4,5 16,7 3,0 

Treballador per compte propi 90 60,0 14,4 90,0 3,3 16,7 3,3 

Estudiants 21 57,1 4,8 66,7 28,6 14,3 0,0 

Tasques de la llar 17 70,6 5,9 76,5 5,9 29,4 5,9 

Jubilat/ada o pensionista 46 78,3 10,9 73,9 4,3 10,9 0,0 

Aturat/ada 12 33,3 16,7 66,7 0,0 0,0 16,7 
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5. Com qualificaria la situació política general d’Andorra actualment? 
 

% Horitzontals   Molt bona/ 
bona 

Regular Dolenta/ 
molt dolenta 

Ns/nc 

Total 426 3,8 32,9 60,1 3,3 
Sexe           

Home 234 4,7 30,8 62,0 2,6 

Dona 192 2,6 35,4 57,8 4,2 

Edat         

De 18 a 24 anys 41 7,3 65,9 26,8 0,0 

De 25 a 39 anys 130 2,3 36,9 54,6 6,2 

De 40 a 54 anys 141 2,1 26,2 71,6 0,0 

Més de 55 anys 113 6,2 23,9 64,6 5,3 

Estudis      

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 14,3 28,6 47,6 9,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 3,9 35,9 57,0 3,1 

Ensenyament secundari superior 150 4,0 31,3 63,3 1,3 

Universitari 127 1,6 32,3 61,4 4,7 

Situació laboral      

Assalariat del sector públic 106 3,8 35,8 59,4 0,9 

Assalariat del sector privat 132 3,8 34,1 59,1 3,0 

Treballador per compte propi 90 2,2 26,7 68,9 2,2 

Estudiants 21 0,0 61,9 33,3 4,8 

Tasques de la llar 17 0,0 41,2 58,8 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 46 8,7 19,6 60,9 10,9 

Aturat/ada 12 8,3 25,0 58,3 8,3 
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6. Està vostè més aviat d’acord a o més aviat en desacord amb les següents 
afirmacions sobre els polítics d’Andorra: 
 
A. Crec que els polítics tenen en compte el que pensa la gent  
 

% Horitzontals   Més aviat 
d’acord 

Més aviat en 
desacord 

No contesta 

Total 426 16,2 77,0 6,8 
Sexe         

Home 234 16,2 78,2 5,6 

Dona 192 16,1 75,5 8,3 

Edat     

De 18 a 24 anys 41 12,2 80,5 7,3 

De 25 a 39 anys 130 20,0 74,6 5,4 

De 40 a 54 anys 141 15,6 80,1 4,3 

Més de 55 anys 113 13,3 75,2 11,5 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 23,8 66,7 9,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 13,3 82,0 4,7 

Ensenyament secundari superior 150 17,3 79,3 3,3 

Universitari 127 16,5 70,9 12,6 

Situació laboral     

Assalariat del sector públic 106 13,2 79,2 7,5 

Assalariat del sector privat 132 18,9 78,0 3,0 

Treballador per compte propi 90 15,6 80,0 4,4 

Estudiants 21 33,3 61,9 4,8 

Tasques de la llar 17 0,0 94,1 5,9 

Jubilat/ada o pensionista 46 17,4 63,0 19,6 

Aturat/ada 12 8,3 75,0 16,7 
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B. Els polítics només busquen el benefici propi 
 

% Horitzontals   Més aviat 
d’acord 

Més aviat en 
desacord 

No contesta 

Total 426 60,3 32,9 6,8 
Sexe         

Home 234 58,1 36,3 5,6 

Dona 192 63,0 28,6 8,3 

Edat     

De 18 a 24 anys 41 58,5 29,3 12,2 

De 25 a 39 anys 130 62,3 30,8 6,9 

De 40 a 54 anys 141 63,1 31,9 5,0 

Més de 55 anys 113 55,8 37,2 7,1 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 66,7 19,0 14,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 69,5 25,8 4,7 

Ensenyament secundari superior 150 61,3 35,3 3,3 

Universitari 127 48,8 39,4 11,8 

Situació laboral     

Assalariat del sector públic 106 65,1 23,6 11,3 

Assalariat del sector privat 132 57,6 37,9 4,5 

Treballador per compte propi 90 58,9 36,7 4,4 

Estudiants 21 52,4 38,1 9,5 

Tasques de la llar 17 76,5 17,6 5,9 

Jubilat/ada o pensionista 46 56,5 34,8 8,7 

Aturat/ada 12 58,3 41,7 0,0 
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C. La gent del carrer pot influir en el què fan els polítics 
 

% Horitzontals   Més aviat 
d’acord 

Més aviat en 
desacord 

No contesta 

Total 426 44,4 49,8 5,9 
Sexe         

Home 234 48,7 45,3 6,0 

Dona 192 39,1 55,2 5,7 

Edat     

De 18 a 24 anys 41 51,2 43,9 4,9 

De 25 a 39 anys 130 45,4 51,5 3,1 

De 40 a 54 anys 141 47,5 46,8 5,7 

Més de 55 anys 113 37,2 53,1 9,7 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 28,6 47,6 23,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 43,0 50,8 6,3 

Ensenyament secundari superior 150 42,7 52,7 4,7 

Universitari 127 50,4 45,7 3,9 

Situació laboral     

Assalariat del sector públic 106 45,3 49,1 5,7 

Assalariat del sector privat 132 48,5 49,2 2,3 

Treballador per compte propi 90 51,1 40,0 8,9 

Estudiants 21 33,3 61,9 4,8 

Tasques de la llar 17 11,8 88,2 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 46 37,0 52,2 10,9 

Aturat/ada 12 41,7 50,0 8,3 

 



 
 
 

Enquesta sobre opinió política. Octubre 2010 48 

D. A vegades la política sembla tan complicada que se’m fa difícil entendre el que 
està passant 
 

% Horitzontals   Més aviat 
d’acord 

Més aviat en 
desacord 

No contesta 

Total 426 59,4 36,2 4,5 
Sexe         

Home 234 58,1 38,0 3,8 

Dona 192 60,9 33,9 5,2 

Edat     

De 18 a 24 anys 41 68,3 29,3 2,4 

De 25 a 39 anys 130 58,5 36,2 5,4 

De 40 a 54 anys 141 54,6 41,1 4,3 

Més de 55 anys 113 62,8 32,7 4,4 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 76,2 14,3 9,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 71,9 23,4 4,7 

Ensenyament secundari superior 150 56,0 41,3 2,7 

Universitari 127 48,0 46,5 5,5 

Situació laboral     

Assalariat del sector públic 106 53,8 42,5 3,8 

Assalariat del sector privat 132 62,1 31,8 6,1 

Treballador per compte propi 90 56,7 43,3 0,0 

Estudiants 21 61,9 33,3 4,8 

Tasques de la llar 17 70,6 29,4 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 46 63,0 28,3 8,7 

Aturat/ada 12 66,7 16,7 16,7 
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7. En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els polítics 
andorrans en una escala del 0 al 10, on 0 és cap confiança i 10 és molta confiança. 
 
Freqüències   Mitjana 
Total 400 4,272 
Sexe     

Home 220 4,277 

Dona 180 4,267 

Edat   

De 18 a 24 anys 41 4,463 

De 25 a 39 anys 125 4,064 

De 40 a 54 anys 132 4,129 

Més de 55 anys 101 4,624 

Estudis   

Estudis primaris no acabats o sense estudis 17 5,471 

Ensenyament primari o secundari bàsic 118 4,381 

Ensenyament secundari superior 147 4,082 

Universitari 118 4,229 

Situació laboral   

Assalariat del sector públic 101 4,426 

Assalariat del sector privat 125 4,120 

Treballador per compte propi 83 4,313 

Estudiants 21 4,190 

Tasques de la llar 15 3,667 

Jubilat/ada o pensionista 42 4,810 

Aturat/ada 11 3,545 
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8. Està d’acord en reduir el temps de residència a 15 anys per accedir a la 
nacionalitat andorrana, tal com proposa el projecte de llei que es discutirà 
pròximament al Consell General?  
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 
Total 426 62,2 31,0 6,8 
Sexe         

Home 234 62,4 31,2 6,4 

Dona 192 62,0 30,7 7,3 

Edat     

De 18 a 24 anys 41 53,7 46,3 0,0 

De 25 a 39 anys 130 67,7 28,5 3,8 

De 40 a 54 anys 141 66,0 29,1 5,0 

Més de 55 anys 113 54,0 31,0 15,0 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 42,9 38,1 19,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 67,2 25,0 7,8 

Ensenyament secundari superior 150 64,0 30,7 5,3 

Universitari 127 58,3 36,2 5,5 

Situació laboral      

Assalariat del sector públic 106 67,9 27,4 4,7 

Assalariat del sector privat 132 63,6 28,8 7,6 

Treballador per compte propi 90 65,6 28,9 5,6 

Estudiants 21 47,6 52,4 0,0 

Tasques de la llar 17 47,1 47,1 5,9 

Jubilat/ada o pensionista 46 47,8 34,8 17,4 

Aturat/ada 12 66,7 33,3 0,0 
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9. A causa dels resultats de les darreres eleccions, el Govern no disposa de majoria 
suficient dins del Consell General, i com a conseqüència no pot aprovar el 
pressupost o altres lleis fonamentals  tot sol.  Davant d’aquesta situació, què creu 
que seria més convenient per a Andorra?  
 

% Horitzontals   Pacte 
d'Estat  

Govern de 
coalició 

Govern 
d’unitat  

Eleccions 
anticipades 

Altres Ns/nc 

Total 426 19,2 9,2 20,7 39,0 0,2 11,7 
Sexe               

Home 234 19,2 8,5 20,9 42,3 0,4 8,5 

Dona 192 19,3 9,9 20,3 34,9 0,0 15,6 

Edat        

De 18 a 24 anys 41 17,1 12,2 17,1 39,0 0,0 14,6 

De 25 a 39 anys 130 20,0 6,2 24,6 43,8 0,0 5,4 

De 40 a 54 anys 141 23,4 10,6 19,1 35,5 0,7 10,6 

Més de 55 anys 113 14,2 9,7 18,6 38,1 0,0 19,5 

Estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 4,8 9,5 23,8 28,6 0,0 33,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 21,1 5,5 24,2 32,8 0,0 16,4 

Ensenyament secundari superior 150 19,3 8,0 18,0 45,3 0,7 8,7 

Universitari 127 19,7 14,2 19,7 39,4 0,0 7,1 

Situació laboral        

Assalariat del sector públic 106 27,4 6,6 19,8 36,8 0,0 9,4 

Assalariat del sector privat 132 15,9 8,3 19,7 39,4 0,8 15,9 

Treballador per compte propi 90 14,4 13,3 25,6 41,1 0,0 5,6 

Estudiants 21 14,3 19,0 9,5 47,6 0,0 9,5 

Tasques de la llar 17 23,5 0,0 17,6 41,2 0,0 17,6 

Jubilat/ada o pensionista 46 15,2 10,9 23,9 32,6 0,0 17,4 

Aturat/ada 12 33,3 0,0 16,7 41,7 0,0 8,3 

 
 



 
 
 

Enquesta sobre opinió política. Octubre 2010 52 

10. I que creu que passarà? 
 

Horitzontals   Pacte 
d'Estat  

Govern de 
coalició 

Govern 
d’unitat  

Eleccions 
anticipades 

Altres Ns/nc 

Total 426 5,9 3,3 1,6 50,9 2,8 35,4 
Sexe               

Home 234 6,4 2,6 1,7 52,6 0,0 33,8 

Dona 192 5,2 4,2 1,6 49,0 0,0 37,5 

Edat        

De 18 a 24 anys 41 9,8 2,4 2,4 43,9 0,0 41,5 

De 25 a 39 anys 130 5,4 5,4 2,3 51,5 0,0 31,5 

De 40 a 54 anys 141 6,4 2,8 0,7 54,6 0,0 31,9 

Més de 55 anys 113 4,4 1,8 1,8 48,7 0,0 41,6 

Estudis        

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 4,8 0,0 0,0 28,6 0,0 57,1 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 7,0 1,6 2,3 43,0 0,0 44,5 

Ensenyament secundari superior 150 6,7 5,3 1,3 52,0 0,0 31,3 

Universitari 127 3,9 3,1 1,6 61,4 0,0 27,6 

Situació laboral        

Assalariat del sector públic 106 6,6 3,8 1,9 49,1 0,0 33,0 

Assalariat del sector privat 132 4,5 5,3 1,5 50,0 0,0 37,1 

Treballador per compte propi 90 5,6 2,2 1,1 57,8 0,0 30,0 

Estudiants 21 9,5 4,8 0,0 42,9 0,0 42,9 

Tasques de la llar 17 5,9 0,0 0,0 58,8 0,0 35,3 

Jubilat/ada o pensionista 46 6,5 0,0 4,3 39,1 0,0 47,8 

Aturat/ada 12 8,3 0,0 0,0 75,0 0,0 16,7 

No contesta 2 0,0 0,0 0,0 50,0 0,0 50,0 
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11. Quan es parla de política normalment s’utilitzen les expressions esquerra i 
dreta. Vostè com es defineix: d’extrema esquerra, esquerra, centre,  
esquerra,centre, centre dreta, dreta o extrema dreta? 
 

% Horitzontals   Esquerra Centre 
esquerra 

Centre Centre 
dreta 

Dreta No 
contesta 

Total 426 20,4 14,6 21,1 8,9 8,2 26,8 
Sexe               

Home 234 18,8 13,2 23,9 10,3 8,5 25,2 

Dona 192 22,4 16,1 17,7 7,3 7,8 28,6 

Edat               

De 18 a 24 anys 41 14,6 17,1 17,1 12,2 12,2 26,8 

De 25 a 39 anys 130 20,8 14,6 18,5 9,2 11,5 25,4 

De 40 a 54 anys 141 18,4 16,3 20,6 11,3 6,4 27,0 

Més de 55 anys 113 23,9 11,5 26,5 4,4 5,3 28,3 

Estudis               

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 28,6 4,8 23,8 4,8 9,5 28,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 21,9 10,9 21,1 5,5 7,8 32,8 

Ensenyament secundari superior 150 19,3 15,3 24,0 10,7 6,7 24,0 

Universitari 127 18,9 18,9 17,3 11,0 10,2 23,6 

Situació laboral               

Assalariat del sector públic 106 33,0 17,0 11,3 7,5 5,7 25,5 

Assalariat del sector privat 132 15,9 15,2 25,0 7,6 6,8 29,5 

Treballador per compte propi 90 11,1 16,7 27,8 13,3 7,8 23,3 

Estudiants 21 19,0 14,3 9,5 19,0 19,0 19,0 

Tasques de la llar 17 0,0 17,6 11,8 17,6 29,4 23,5 

Jubilat/ada o pensionista 46 28,3 2,2 32,6 2,2 6,5 28,3 

Aturat/ada 12 25,0 16,7 8,3 0,0 8,3 41,7 
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12. A continuació li donarem els noms dels líders polítics dels partits representats     
al Consell General d’Andorra i li agrairem que indiqui si sap qui és i quina 
valoració fa de la seva actuació política, puntuant-los entre 0 (el valora molt 
malament) i 10 (el valora molt bé). (Valoració només dels que coneix) 
 
Coneixement Jaume Bartumeu 
 

 Total      

% Horitzontals   Sí No Ns/nc 

Total 426 97,9 1,4 0,7 

Sexe         

Home 234 97,9 1,7 0,4 

Dona 192 97,9 1,0 1,0 

Edat     

De 18 a 24 anys 41 97,6 2,4 0,0 

De 25 a 39 anys 130 98,5 0,8 0,8 

De 40 a 54 anys 141 97,2 1,4 1,4 

Més de 55 anys 113 98,2 1,8 0,0 

No contesta 1 100,0 0,0 0,0 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 100,0 0,0 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 93,8 4,7 1,6 

Ensenyament secundari superior 150 100,0 0,0 0,0 

Universitari 127 99,2 0,0 0,8 

Situació laboral  426 97,9 1,4 0,7 

Assalariat del sector públic 106 99,1 0,0 0,9 

Assalariat del sector privat 132 97,7 0,8 1,5 

Treballador per compte propi 90 97,8 2,2 0,0 

Estudiants 21 100,0 0,0 0,0 

Tasques de la llar 17 100,0 0,0 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 46 95,7 4,3 0,0 

Aturat/ada 12 91,7 8,3 0,0 

No contesta 2 100,0 0,0 0,0 
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Valoració de Jaume Bartumeu 
 
 
Valoració segons sexe (mitjana) 
 

Home 5,556 

Dona 5.371 

 
 
 

 
Valoració segon grups d’edat (mitjana) 
 

de 18 a 24 anys 5,441 

de 25 a 39 anys 5.336 

de 40 a 54 anys 5,275 

de més de 55 anys 5,967  

 
Valoració segons nivell d’estudis (mitjana) 
 

Estudis primaris no acabats o sense 

estudis 
6,714 

Ensenyament primari o secundari 

bàsic 
5,630 

Ensenyament secundari superior 5,427 

Estudis Universitaris 5,241 

 
 

 
Valoració segons activitat  (mitjana) 
 

Assalariat del sector públic 6,040 

Assalariat del sector privat 5,000 

Treballador per compte propi 

(professional liberal, empresari, 

autònom 

5,438 

Estudiants 4,611 

Tasques de la llar 4,667 

Jubilat/ada o pensionista 6,235 

Aturat/ada 5,667  
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Coneixement Joan Gabriel 
 
 Total     
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 
Total 426 83,1 16,4 0,5 
Sexe        

Home 234 84,6 15,0 0,4 

Dona 192 81,3 18,2 0,5 

Edat     

De 18 a 24 anys 41 56,1 43,9 0,0 

De 25 a 39 anys 130 78,5 21,5 0,0 

De 40 a 54 anys 141 88,7 9,9 1,4 

Més de 55 anys 113 92,0 8,0 0,0 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 61,9 33,3 4,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 72,7 26,6 0,8 

Ensenyament secundari superior 150 88,7 11,3 0,0 

Universitari 127 90,6 9,4 0,0 

Situació laboral 426 83,1 16,4  

Assalariat del sector públic 106 84,9 15,1 0,0 

Assalariat del sector privat 132 81,1 18,2 0,8 

Treballador per compte propi 90 86,7 12,2 1,1 

Estudiants 21 66,7 33,3 0,0 

Tasques de la llar 17 88,2 11,8 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 46 89,1 10,9 0,0 

Aturat/ada 12 58,3 41,7 0,0 
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Valoració de Joan Gabriel  
 
 
Valoració segons sexe (mitjana) 
 

Home 4,874 

Dona 4,791 

 
 

 
Valoració segon grups d’edat (mitjana) 
 

de 18 a 24 anys 4,619 

de 25 a 39 anys 4,621 

de 40 a 54 anys 4,724 

de més de 55 anys 5,298  

 
Valoració segons nivell d’estudis (mitjana) 
 

Estudis primaris no acabats o sense 

estudis 
5,700 

Ensenyament primari o secundari 

bàsic 
5,304 

Ensenyament secundari superior 4,565 

Estudis Universitaris 4,728  

 
Valoració segons activitat  (mitjana) 
 

Assalariat del sector públic 4,313 

Assalariat del sector privat 4,535 

Treballador per compte propi 

(professional liberal, empresari, 

autònom 

5,300 

Estudiants 4,833 

Tasques de la llar 5,636 

Jubilat/ada o pensionista 5,735 

Aturat/ada 5,833  
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Coneixement d’Eusebi Nomen 
 
 Total     
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 
Total 426 86,6 12,9 0,5 
Sexe        

Home 234 88,5 11,1 0,4 

Dona 192 84,4 15,1 0,5 

Edat     

De 18 a 24 anys 41 63,4 36,6 0,0 

De 25 a 39 anys 130 87,7 12,3 0,0 

De 40 a 54 anys 141 92,2 6,4 1,4 

Més de 55 anys 113 87,6 12,4 0,0 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 57,1 38,1 4,8 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 78,1 21,1 0,8 

Ensenyament secundari superior 150 91,3 8,7 0,0 

Universitari 127 94,5 5,5 0,0 

Situació laboral     

Assalariat del sector públic 106 91,5 8,5 0,0 

Assalariat del sector privat 132 85,6 13,6 0,8 

Treballador per compte propi 90 91,1 7,8 1,1 

Estudiants 21 66,7 33,3 0,0 

Tasques de la llar 17 88,2 11,8 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 46 82,6 17,4 0,0 

Aturat/ada 12 66,7 33,3 0,0 
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Valoració d’Eusebi Nomen 
 
 
Valoració segons sexe (mitjana) 
 

Home 3,513 

Dona 3,479  

 
Valoració segon grups d’edat (mitjana) 
 

de 18 a 24 anys 4,000 

de 25 a 39 anys 3,734 

de 40 a 54 anys 3,355 

de més de 55 anys 3,263  

 
Valoració segons nivell d’estudis (mitjana) 
 

Estudis primaris no acabats o sense 

estudis 
3,700 

Ensenyament primari o secundari 

bàsic 
4,126 

Ensenyament secundari superior 3,076 

Estudis Universitaris 3,491  

 
Valoració segons activitat  (mitjana) 
 

Assalariat del sector públic 3,022 

Assalariat del sector privat 3,574 

Treballador per compte propi 

(professional liberal, empresari, 

autònom) 

3,932 

Estudiants 3,636 

Tasques de la llar 4,167 

Jubilat/ada o pensionista 3,484 

Aturat/ada 3,143  
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 14. Va votar en les darreres eleccions generals d’Andorra (2009)? 
 
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 
Total 426 78,6 21,1 0,2 
Sexe         

Home 234 77,8 21,8 0,4 

Dona 192 79,7 20,3 0,0 

Edat     

De 18 a 24 anys 41 53,7 46,3 0,0 

De 25 a 39 anys 130 82,3 17,7 0,0 

De 40 a 54 anys 141 80,1 19,9 0,0 

Més de 55 anys 113 82,3 16,8 0,9 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 57,1 42,9 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 72,7 27,3 0,0 

Ensenyament secundari superior 150 80,7 18,7 0,7 

Universitari 127 85,8 14,2 0,0 

Situació laboral     

Assalariat del sector públic 106 82,1 17,9 0,0 

Assalariat del sector privat 132 79,5 20,5 0,0 

Treballador per compte propi 90 80,0 18,9 1,1 

Estudiants 21 42,9 57,1 0,0 

Tasques de la llar 17 88,2 11,8 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 46 78,3 21,7 0,0 

Aturat/ada 12 75,0 25,0 0,0 
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15. Els que contesten de manera afirmativa. A quin partit va votar? 
 
Llista nacional 
 
% Horitzontals   PS CR ApC Els Verds En blanc No contesta 
Total 335 43,0 13,1 5,1 1,8 2,1 34,9 
Sexe               

Home 182 45,6 14,8 5,5 0,0 3,3 30,8 

Dona 153 39,9 11,1 4,6 3,9 0,7 39,9 

Edat               

De 18 a 24 anys 22 36,4 18,2 4,5 4,5 9,1 27,3 

De 25 a 39 anys 107 52,3 14,0 8,4 1,9 2,8 20,6 

De 40 a 54 anys 113 40,7 15,9 5,3 2,7 1,8 33,6 

Més de 55 anys 93 36,6 7,5 1,1 0,0 0,0 54,8 

Estudis               

Estudis primaris no acabats o sense estudis 12 25,0 8,3 8,3 0,0 0,0 58,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic 93 45,2 11,8 3,2 3,2 3,2 33,3 

Ensenyament secundari superior 121 45,5 10,7 7,4 2,5 1,7 32,2 

Universitari 109 40,4 17,4 3,7 0,0 1,8 36,7 

Situació laboral               

Assalariat del sector públic 87 65,5 9,2 1,1 1,1 2,3 20,7 

Assalariat del sector privat 105 42,9 16,2 9,5 3,8 1,0 26,7 

Treballador per compte propi 72 30,6 15,3 6,9 1,4 4,2 41,7 

Estudiants 9 22,2 33,3 0,0 0,0 0,0 44,4 

Tasques de la llar 15 20,0 13,3 6,7 0,0 0,0 60,0 

Jubilat/ada o pensionista 36 27,8 5,6 0,0 0,0 0,0 66,7 

Aturat/ada 9 44,4 11,1 0,0 0,0 11,1 33,3 
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Llista parroquial 
 
% Horitzontals   PS CR ApC Els Verds UNP Altres En blanc No contesta 
Total 335 38,2 12,8 3,3 2,1 0,3 3,6 3,3 36,4 
Sexe                   

Home 182 42,3 11,5 2,2 0,5 0,0 4,4 5,5 33,5 

Dona 153 33,3 14,4 4,6 3,9 0,7 2,6 0,7 39,9 

Edat                   

De 18 a 24 anys 22 31,8 4,5 0,0 4,5 0,0 9,1 22,7 27,3 

De 25 a 39 anys 107 45,8 15,0 4,7 2,8 0,0 2,8 2,8 26,2 

De 40 a 54 anys 113 38,9 15,9 4,4 2,7 0,0 1,8 2,7 33,6 

Més de 55 anys 93 30,1 8,6 1,1 0,0 1,1 5,4 0,0 53,8 

Estudis                   

Estudis primaris no acabats o sense estudis 12 0,0 0,0 16,7 0,0 0,0 33,3 0,0 50,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 93 37,6 12,9 2,2 3,2 1,1 1,1 5,4 36,6 

Ensenyament secundari superior 121 42,1 9,9 5,8 3,3 0,0 2,5 2,5 33,9 

Universitari 109 38,5 17,4 0,0 0,0 0,0 3,7 2,8 37,6 

Situació laboral                   

Assalariat del sector públic 87 56,3 11,5 2,3 2,3 0,0 2,3 2,3 23,0 

Assalariat del sector privat 105 38,1 15,2 4,8 3,8 0,0 2,9 3,8 31,4 

Treballador per compte propi 72 30,6 15,3 2,8 1,4 1,4 1,4 4,2 43,1 

Estudiants 9 22,2 22,2 0,0 0,0 0,0 11,1 11,1 33,3 

Tasques de la llar 15 20,0 6,7 13,3 0,0 0,0 6,7 0,0 53,3 

Jubilat/ada o pensionista 36 16,7 8,3 0,0 0,0 0,0 11,1 0,0 63,9 

Aturat/ada 9 55,6 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 11,1 33,3 
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16. Anirà a votar a les properes eleccions generals? 
 

% Horitzontals   Aniré a votar 
(segurament sí) 

No aniré a votar 
(segurament no) 

No contesta 

Total 426 90,1 6,6 3,3 
Sexe         

Home 234 91,0 6,4 2,6 

Dona 192 89,1 6,8 4,2 

Edat         

De 18 a 24 anys 41 90,2 4,9 4,9 

De 25 a 39 anys 130 92,3 5,4 2,3 

De 40 a 54 anys 141 89,4 7,1 3,5 

Més de 55 anys 113 88,5 8,0 3,5 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 71,4 19,0 9,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 88,3 7,8 3,9 

Ensenyament secundari superior 150 87,3 8,0 4,7 

Universitari 127 98,4 1,6 0,0 

Situació laboral         

Assalariat del sector públic 106 98,1 0,9 0,9 

Assalariat del sector privat 132 88,6 6,8 4,5 

Treballador per compte propi 90 84,4 11,1 4,4 

Estudiants 21 90,5 0,0 9,5 

Tasques de la llar 17 82,4 17,6 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 46 89,1 8,7 2,2 

Aturat/ada 12 91,7 8,3 0,0 
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17. I a les properes eleccions comunals?  
 

% Horitzontals   Aniré a votar 
(segurament sí) 

No aniré a votar 
(segurament 
no) 

No contesta 

Total 426 88,3 7,3 4,5 
Sexe         

Home 234 89,3 6,8 3,8 

Dona 192 87,0 7,8 5,2 

Edat         

De 18 a 24 anys 41 90,2 4,9 4,9 

De 25 a 39 anys 130 90,8 6,9 2,3 

De 40 a 54 anys 141 87,2 7,8 5,0 

Més de 55 anys 113 85,8 8,0 6,2 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 21 66,7 23,8 9,5 

Ensenyament primari o secundari bàsic 128 84,4 8,6 7,0 

Ensenyament secundari superior 150 88,0 7,3 4,7 

Universitari 127 96,1 3,1 0,8 

Situació laboral         

Assalariat del sector públic 106 93,4 3,8 2,8 

Assalariat del sector privat 132 88,6 6,8 4,5 

Treballador per compte propi 90 83,3 11,1 5,6 

Estudiants 21 90,5 0,0 9,5 

Tasques de la llar 17 82,4 17,6 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 46 84,8 8,7 6,5 

Aturat/ada 12 91,7 8,3 0,0 
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18. A quin partit votaria si ara se celebressin eleccions generals? 
 
Llista nacional 
 

% Horitzontals   PS CR ApC Els 
Verds  

No ho té 
decidit  

En blanc No 
contesta 

No votarà 

Total 426 26,3 6,8 3,1 1,6 28,2 5,2 22,3 6,6 
Sexe                   

Home 234 29,9 7,7 3,0 1,7 25,6 5,6 20,1 6,4 

Dona 192 21,9 5,7 3,1 1,6 31,3 4,7 25,0 6,8 

Edat                   

De 18 a 24 anys 41 19,5 4,9 0,0 2,4 41,5 2,4 24,4 4,9 

De 25 a 39 anys 130 26,2 7,7 6,2 2,3 26,9 5,4 20,0 5,4 

De 40 a 54 anys 141 27,7 7,8 2,8 2,1 27,0 7,1 18,4 7,1 

Més de 55 anys 113 26,5 5,3 0,9 0,0 26,5 3,5 29,2 8,0 

Estudis                   

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

21 19,0 9,5 0,0 0,0 19,0 4,8 28,6 19,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

128 27,3 5,5 4,7 2,3 26,6 2,3 23,4 7,8 

Ensenyament secundari 
superior 

150 28,0 6,0 3,3 2,0 30,0 4,7 18,0 8,0 

Universitari 127 24,4 8,7 1,6 0,8 29,1 8,7 25,2 1,6 

Situació laboral                   

Assalariat del sector públic 106 40,6 4,7 1,9 0,9 28,3 5,7 17,0 0,9 

Assalariat del sector privat 132 24,2 9,1 4,5 1,5 31,1 5,3 17,4 6,8 

Treballador per compte propi 90 22,2 7,8 4,4 2,2 20,0 6,7 25,6 11,1 

Estudiants 21 19,0 4,8 0,0 0,0 38,1 0,0 38,1 0,0 

Tasques de la llar 17 17,6 5,9 0,0 0,0 29,4 0,0 29,4 17,6 

Jubilat/ada o pensionista 46 15,2 6,5 2,2 0,0 32,6 2,2 32,6 8,7 

Aturat/ada 12 16,7 0,0 0,0 16,7 25,0 16,7 16,7 8,3 
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Llista parroquial 
 

% Horitzontals   PS CR ApC Els Verds UNP Altres No ho té 
decidit  

En blanc No 
contesta 

No 
votarà 

Total 426 24,4 6,8 2,6 1,4 0,5 1,4 28,6 4,5 23,2 6,6 
Sexe                       

Home 234 29,5 8,1 1,7 1,3 0,0 2,1 24,8 5,1 20,9 6,4 

Dona 192 18,2 5,2 3,6 1,6 1,0 0,5 33,3 3,6 26,0 6,8 

Edat                       

De 18 a 24 anys 41 14,6 4,9 0,0 0,0 0,0 4,9 41,5 2,4 26,8 4,9 

De 25 a 39 anys 130 28,5 6,9 4,6 3,8 0,0 0,8 26,2 3,1 20,8 5,4 

De 40 a 54 anys 141 25,5 8,5 2,8 0,7 0,7 0,7 27,7 7,1 19,1 7,1 

Més de 55 anys 113 22,1 5,3 0,9 0,0 0,9 1,8 27,4 3,5 30,1 8,0 

Estudis                       

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

21 19,0 4,8 4,8 0,0 0,0 4,8 19,0 0,0 28,6 19,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

128 25,8 4,7 3,1 1,6 1,6 0,8 27,3 3,1 24,2 7,8 

Ensenyament secundari 
superior 

150 25,3 6,7 3,3 2,0 0,0 1,3 30,7 4,0 18,7 8,0 

Universitari 127 22,8 9,4 0,8 0,8 0,0 1,6 29,1 7,1 26,8 1,6 

Situació laboral                       

Assalariat del sector públic 106 39,6 5,7 1,9 0,9 0,0 0,9 29,2 3,8 17,0 0,9 

Assalariat del sector privat 132 22,7 7,6 4,5 1,5 0,0 2,3 29,5 5,3 19,7 6,8 

Treballador per compte propi 90 18,9 10,0 2,2 2,2 2,2 1,1 21,1 4,4 26,7 11,1 

Estudiants 21 9,5 9,5 0,0 0,0 0,0 0,0 42,9 0,0 38,1 0,0 

Tasques de la llar 17 17,6 0,0 5,9 0,0 0,0 0,0 29,4 0,0 29,4 17,6 

Jubilat/ada o pensionista 46 15,2 4,3 0,0 0,0 0,0 2,2 34,8 2,2 32,6 8,7 

Aturat/ada 12 16,7 0,0 0,0 8,3 0,0 0,0 25,0 25,0 16,7 8,3 
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A quin partit votaria si ara se celebressin eleccions generals? 
 
Només als que aniran a votar (N=384) 
 
Llista nacional 
 

% Horitzontals   PS CR ApC Els 
Verds  

No ho té 
decidit  

En blanc No 
contesta 

Total 384 29,2 7,6 3,4 1,8 30,2 5,7 22,1 
Sexe                 

Home 213 32,9 8,5 3,3 1,9 27,2 6,1 20,2 

Dona 171 24,6 6,4 3,5 1,8 33,9 5,3 24,6 

Edat                 

De 18 a 24 anys 37 21,6 5,4 0,0 2,7 45,9 2,7 21,6 

De 25 a 39 anys 120 28,3 8,3 6,7 2,5 28,3 5,8 20,0 

De 40 a 54 anys 126 31,0 8,7 3,2 2,4 29,4 7,9 17,5 

Més de 55 anys 100 30,0 6,0 1,0 0,0 28,0 4,0 31,0 

Estudis                 

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

15 26,7 13,3 0,0 0,0 20,0 6,7 33,3 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

113 31,0 6,2 5,3 2,7 29,2 2,7 23,0 

Ensenyament secundari superior 131 32,1 6,9 3,8 2,3 32,8 5,3 16,8 

Universitari 125 24,8 8,8 1,6 0,8 29,6 8,8 25,6 

Situació laboral                 

Assalariat del sector públic 104 41,3 4,8 1,9 1,0 28,8 5,8 16,3 

Assalariat del sector privat 117 27,4 10,3 5,1 1,7 33,3 6,0 16,2 

Treballador per compte propi 76 26,3 9,2 5,3 2,6 21,1 7,9 27,6 

Estudiants 19 21,1 5,3 0,0 0,0 42,1 0,0 31,6 

Tasques de la llar 14 21,4 7,1 0,0 0,0 35,7 0,0 35,7 

Jubilat/ada o pensionista 41 17,1 7,3 2,4 0,0 36,6 2,4 34,1 

Aturat/ada 11 18,2 0,0 0,0 18,2 27,3 18,2 18,2 

Base: andorrans que aniran a votar a les properes eleccions generals (N=384) 
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Només als que aniran a votar (N=384)  
 
Llista parroquial 
 

% Horitzontals   PS CR ApC Els 
Verds  

UNP Altres No ho té 
decidit  

En blanc No 
contesta 

Total 384 27,1 7,6 2,9 1,6 0,5 1,6 30,7 4,9 23,2 
Sexe                     

Home 213 32,4 8,9 1,9 1,4 0,0 2,3 26,3 5,6 21,1 

Dona 171 20,5 5,8 4,1 1,8 1,2 0,6 36,3 4,1 25,7 

Edat                     

De 18 a 24 anys 37 16,2 5,4 0,0 0,0 0,0 5,4 45,9 2,7 24,3 

De 25 a 39 anys 120 30,8 7,5 5,0 4,2 0,0 0,8 27,5 3,3 20,8 

De 40 a 54 anys 126 28,6 9,5 3,2 0,8 0,8 0,8 30,2 7,9 18,3 

Més de 55 anys 100 25,0 6,0 1,0 0,0 1,0 2,0 29,0 4,0 32,0 

Estudis                     

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

15 26,7 6,7 6,7 0,0 0,0 6,7 20,0 0,0 33,3 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

113 29,2 5,3 3,5 1,8 1,8 0,9 30,1 3,5 23,9 

Ensenyament secundari superior 131 29,0 7,6 3,8 2,3 0,0 1,5 33,6 4,6 17,6 

Universitari 125 23,2 9,6 0,8 0,8 0,0 1,6 29,6 7,2 27,2 

Situació laboral                     

Assalariat del sector públic 104 40,4 5,8 1,9 1,0 0,0 1,0 29,8 3,8 16,3 

Assalariat del sector privat 117 25,6 8,5 5,1 1,7 0,0 2,6 31,6 6,0 18,8 

Treballador per compte propi 76 22,4 11,8 2,6 2,6 2,6 1,3 22,4 5,3 28,9 

Estudiants 19 10,5 10,5 0,0 0,0 0,0 0,0 47,4 0,0 31,6 

Tasques de la llar 14 21,4 0,0 7,1 0,0 0,0 0,0 35,7 0,0 35,7 

Jubilat/ada o pensionista 41 17,1 4,9 0,0 0,0 0,0 2,4 39,0 2,4 34,1 

Aturat/ada 11 18,2 0,0 0,0 9,1 0,0 0,0 27,3 27,3 18,2 

Base: andorrans que aniran a votar a les properes eleccions generals (N=384) 
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3. RESULTATS POBLACIÓ NO ANDORRANA  
 
1. Amb quina freqüència comenta o discuteix sobre política d’Andorra amb altres 
persones: 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 389 100 

Amb molta freqüència 10 2,6 

Amb bastant freqüència 62 15,9 

Amb poca freqüència 202 51,9 

Mai o gairebé mai 115 29,6 

 

 
 
Només un 18,5% dels enquestats no andorrans diuen que parlen sobre política 
d’Andorra amb altres persones, mentre que la majoria (81,5%) diuen que parlen de 
política andorrana amb poca freqüència (52%) o mai o gairebé mai (30%). 
 
Les diferències no són significatives en funció del sexe, l’edat o la situació laboral, tot i 
que hi ha més proporció d’homes que de dones que diuen que parlen molt o bastant de 
política d’Andorra, i també ho diuen amb més freqüència els assalariats del sector 
públic i els treballadors per compte propi que els assalariats del sector privat i els no 
ocupats (tasques a la llar, jubilats, aturats). Segons els anys de residència tampoc es pot 
establir una relació significativa estadísticament, tot i que en augmentar el temps de 
residència augmenta la proporció d’enquestats que parlen sobre política d’Andorra 
(d’un 10% dels que porten cinc o menys anys Andorra a un 21% dels que fa vint anys o 
més que viuen al país). Només s’observa una relació significativa en funció del nivell 
d’estudis, de manera que en augmentar el nivell de formació també augmenta la 
proporció de persones que parlen amb freqüència de política d’Andorra (un 7% dels que 
tenen estudis primaris no acabats o sense estudis i un 13% dels que tenen estudis 
primaris o secundaris bàsics, per un 22% dels que tenen estudis secundaris superiors i 
un 38% dels que tenen estudis universitaris).  
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2. I de la política de fora del país? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 389 100 

Amb molta freqüència 13 3,3 

Amb bastant freqüència 101 26,0 

Amb poca freqüència 182 46,8 

Mai o gairebé mai 93 23,9 

 

 
 
Un 29% de les persones no andorranes diuen que parlen amb freqüència de la política 
de fora del país, percentatge superior al dels que parlen de política d’Andorra, però en 
tot cas destaca que la majoria (71%) diuen que parlen amb poca freqüència o mai o 
gairebé mai (un 47% i un 24% respectivament) sobre política de fora del país. 
 
En aquest cas tampoc són significatives les diferències en funció del sexe, l’edat, la 
situació laboral o els anys de residència, encara que els que més diuen que parlen de 
política de fora del país són els assalariats del sector públic,  els que fa vint anys o més 
que viuen a Andorra i una mica més els homes que les dones. Segons el nivell d’estudis 
sí que s’observa una relació significativa, augmentant la proporció de persones que 
diuen que parlen de política de fora del país entre les que tenen un nivell de formació 
més alt (un 16% dels que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis i un 20% 
dels que tenen estudis primaris o secundaris bàsics, per un 40% dels que tenen estudis 
secundaris superiors i un 49% dels que tenen estudis universitaris). 
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3. Es considera vostè molt, bastant, poc o gens informat del que passa en política a 
Andorra? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 389 100 

Molt 11 2,8 

Bastant 131 33,7 

Poc 207 53,2 

Gens 36 9,3 

No contesta 4 1,0 

 

 
 
La majoria dels enquestats no andorrans (62,5%) consideren que estan poc o gens 
informats del que passa en política a Andorra (un 53% poc i un 9% gens), per un 36,5% 
que diuen que estan molt o bastant informats (un 3% molt i un 34% bastant). 
 
En l’enquesta política de febrer de 2010, la població no andorrana que es considerava 
molt o bastant informada era d’un 21%, per un 78% que es declarava poc o gens 
informada, és a dir que en aquests mesos ha augmentat la proporció de no andorrans que 
es consideren informats de la política andorrana. 
 
Tot i que els homes diuen que estan informats en major proporció que les dones, i que 
també ho diuen més els assalariats del sector públic i els treballadors per compte propi, 
les diferències per sexe, edat i situació laboral no són significatives. Tampoc s’observa 
una relació significativa estadísticament en relació amb els anys de residència, si bé 
entre els enquestats que fa més temps que viuen a Andorra augmenta la proporció dels 
que diuen que estan informats sobre la política del país (d’un 24% dels que fa cinc anys 
o menys que viuen a Andorra a un 40% dels que fa vint anys o més que resideixen al 
país). En funció dels estudis sí que hi ha una relació significativa, i destaca que les 
persones amb el nivell d’estudis més alt són les que més diuen que estan molt o bastant 
informades (un 59% de les que tenen estudis universitaris, per un 29% dels que tenen 
estudis primaris no acabats o sense estudis, i entre un 32% i un 35% dels que tenen 
estudis primaris o secundaris bàsics, i estudis secundaris superiors). 
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4. A través de quins mitjans s’acostuma a informar dels temes polítics d’Andorra? 
 
(Multiresposta) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 389  

Premsa 274 70,4 

Televisió andorrana 196 50,4 

Ràdio 37 9,5 

Internet 9 2,3 

Altres 27 6,9 

No m’informo de temes polítics 19 4,9 

Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100 (una persona pot donar més d’una opció de 
resposta.  
 
 
Els mitjans més habituals que utilitzen els enquestats no andorrans per informar-se dels 
temes polítics d’Andorra són la premsa (70%) i la Televisió Andorrana (50%). En 
menor proporció diuen que s’informen per la ràdio (9,5%), Internet (2%) o altres 
mitjans (7%) com la gent, amics, familiars, etc. 
 
Les diferències entre homes i dones no són significatives, tot i que hi ha més homes que 
diuen que s’informen a través de la premsa i més dones que s’informen a través de la 
televisió andorrana. Per edat i situació laboral i anys de residència tampoc s’observen 
diferències significatives. En funció del nivell d’estudis destaca que en augmentar la 
formació s’incrementa el percentatge de persones que diuen que s’informen dels temes 
de política d’Andorra per la premsa (d’un 53% dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis a un 90% dels que tenen estudis universitaris) i disminueix la 
proporció dels que s’informen a través de la televisió andorrana (d’un 58% dels que 
tenen menys formació a un 34% dels que tenen estudis universitaris). 
 
Entre els que s’informen de qüestions de política andorrana a través de la premsa, el 
mitjà més esmentat és el Diari d’Andorra, seguit del Bon dia, el Periòdic d’Andorra i 
més Andorra. Entre les emissores de ràdio més esmentades destaquen Ràdio Nacional 
d’Andorra i Ràdio Valira. 
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Quin/s mitjans d’informació s’utilitzen per informa r-se de temes polítics del país     
 
Quina premsa? (N=274) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 274  
Diari d' Andorra 215 78,5 

Periòdic 56 20,4 

Bon dia 88 32,1 

Més Andorra 51 18,6 

No contesta 18 6,6 

Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100 (una persona pot donar més d’una 
opció de resposta) 
 
Quina ràdio? (N=37) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 37  
RNA 18 48,6 

Radio Valira 7 18,9 

RAC1 1 2,7 

Andorra1 1 2,7 

94.2 1 2,7 

40 principales 1 2,7 

Ser 3 8,1 

No contesta 8 21,6 

Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100 (una persona pot donar més d’una 
opció de resposta) 
 
Quines pàgines d’Internet? (N=9) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 9  
Diari d' Andorra 3 33,3 

PS 1 11,1 

Fòrum 1 11,1 

Periòdic 1 11,1 

No contesta 4 44,4 

Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100 (una persona pot donar més d’una 
opció de resposta) 
 
Altres mitjans? (N=27) 
 Freqüències Percentatges 
Total 27  
La gent 13 48,1 

Amics 9 33,3 

Familiars 2 7,4 

Prospectes a la bústia 2 7,4 

No contesta 1 3,7 

Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100 (una persona pot donar més d’una 
opció de resposta) 
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5. Com qualificaria la situació política general d’Andorra actualment? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 389 100 

Molt bona 3 0,8 

Bona 29 7,5 

Regular 169 43,4 

Dolenta 98 25,2 

Molt dolenta 46 11,8 

No contesta 44 11,3 

 

 
Un 43% dels enquestats no andorrans qualifiquen com a regular la situació política 
general d’Andorra en l’actualitat, seguit d’un 37% que consideren que és dolenta o molt 
dolenta (un 25% pensen que és dolenta i un 12% molt dolenta), mentre que només un 
8% pensen que és bona o molt bona (un 7,5% diuen que és bona i menys d’un 1% molt 
bona). Un 11% no ha respost. 
 
Els homes són més crítics a l’hora de qualificar la situació política d’Andorra que les 
dones (un 43% dels homes la consideren dolenta o molt dolenta per un 29% de les 
dones) i hi ha més dones que diuen que és regular (un 48% de les dones per un 40% dels 
homes). En augmentar el nivell d’estudis també augmenta el percentatge d’enquestats 
que consideren que la situació política d’Andorra és dolenta o molt dolenta (d’un 27% 
dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis a un 56% dels que tenen 
formació universitària), i en funció de la situació laboral destaca que els treballadors per 
compte propi són els que més la qualifiquen de regular (52%) i també de dolenta o molt 
dolenta (44%), i són els que menys consideren que és positiva (2%). Per edat i anys de 
residència no s’observen diferències significatives, tot i que entre els enquestats que fa 
més temps que viuen a Andorra augmenta la proporció dels que consideren que la 
situació política actual és dolenta o molt dolenta (d’un 29% dels que fa cinc anys o 
menys que resideixen a Andorra a un 38% dels que fa vint anys o més que hi viuen). 
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6. Està vostè més aviat d’acord a o més aviat en desacord amb les següents 
afirmacions sobre els polítics d’Andorra: 
 
A. Crec que els polítics tenen en compte el que pensa la gent  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 389 100 

Més aviat d’acord 96 24,7 

Més aviat en desacord 254 65,3 

No contesta 39 10,0 

 
El 65% dels enquestats no andorrans no creuen que els polítics tinguin en compte el que 
pensa la gent (estan en desacord amb l’afirmació exposada) per un 25% que sí creuen 
que els polítics tenen en compte el que pensa la gent (estan d’acord amb la frase). Un 
10% no han respost aquesta qüestió. 
 
No hi ha diferències significatives en funció del sexe, l’edat i la situació laboral. Segons 
el nivell d’estudis sí que hi ha una relació significativa ja que augmenta la proporció de 
persones que estan en desacord amb l’afirmació (que els polítics tenen en compte el que 
pensa la gent) entre les persones amb més estudis: d’un 42% dels que tenen estudis 
primaris incomplets o sense estudis a un 77% dels que tenen estudis universitaris, alhora 
que disminueix el percentatge dels que estan d’acord. Segons els anys de residència la 
proporció d’acord augmenta d’un 14% dels que fa cinc anys o menys que viuen a 
Andorra a un 31% dels que fa vint anys o més que hi viuen. 
 
B. Els polítics només busquen el benefici propi 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 389 100 

Més aviat d’acord 234 60,2 

Més aviat en desacord 94 24,2 

No contesta 61 15,7 

 
La població no andorrana té una imatge negativa dels polítics, ja que un 60% creuen que 
només busquen el benefici propi davant un 24% que estan en desacord amb aquesta 
afirmació i un 16% que no responen. 
 
Les diferències en funció del sexe, l’edat i la situació laboral no són significatives, i 
tampoc segons els anys de residència tot i que augmenta la proporció dels que hi estan 
d’acord entre els que fa més temps que viuen a Andorra (d’un 52% dels que fa cinc anys 
o menys que viuen a Andorra a un 62% dels que fa vint anys o més). Segons els estudis. 
s’observa que són més crítics amb els polítics els enquestats amb menor formació, ja 
que els que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis són els que més estan 
d’acord amb l’afirmació que els polítics només busquen el benefici propi (71%), 
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proporció que disminueix entre els enquestats amb més estudis (un 44% dels que tenen 
estudis universitaris). 
 
C. La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 389 100 

Més aviat d’acord 179 46,0 

Més aviat en desacord 156 40,1 

No contesta 54 13,9 

 
Quant a l’afirmació que la gent del carrer pot influir en el que fan els polítics, l’opinió 
dels enquestats no andorrans està més dividida: un 46% estan d’acord amb la frase 
mentre que un 40% estan en desacord. El 14% no ha contestat. 
 
Tot i que hi ha més homes, persones dels grups de menys edat i assalariats del sector 
privat que estan d’acord amb aquesta afirmació, la relació no és significativa 
estadísticament per sexe, edat, ni en funció de la situació laboral. Tampoc és 
significativa la relació amb els anys de residència, si bé entre els que fa més temps que 
viuen a Andorra disminueix la proporció dels que estan d’acord amb l’afirmació (d’un 
67% dels que fa cinc anys o menys que hi viuen a un 42% dels que fa vint anys o més) i 
disminueix el percentatge dels que hi estan en desacord (d’un 24% a un 45%). Quant als 
estudis, en tots els grups hi ha una opinió bastant dividida però amb una tendència a 
estar d’acord amb l’afirmació que la gent del carrer pot influir en el que fan els polítics 
(un 38% dels que tenen estudis primaris incomplets hi estan d’acord per un 29% en 
desacord, i dels altres grups entre un 44% i un 51% estan d’acord i entre un 41% i un 
42% en desacord), i també destaca que els que tenen menys formació tenen un 
percentatge més elevat de no resposta (un 33% dels que tenen estudis primaris 
incomplets o sense estudis i un 15% dels que tenen estudis primaris, per un 7% i un 8% 
dels que tenen estudis secundaris superiors i universitaris).  
 
D. A vegades la política sembla tan complicada que se’m fa difícil entendre el que 
està passant 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 389 100 

Més aviat d’acord 251 64,5 

Més aviat en desacord 104 26,7 

No contesta 34 8,7 

 
El 64,5% dels enquestats no andorrans estan d’acord amb la frase que afirma que a 
vegades la política sembla tan complicada que se’ls fa difícil entendre el que està 
passant, per un 27% que estan en desacord, i un 9% que no han contestat.  
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Hi ha una proporció superior de dones que estan d’acord amb la frase (un 72,5% de les 
dones per un 58% dels homes), i en funció del nivell d’estudis destaca que les persones 
amb estudis primaris o secundaris bàsics són les que estan més d’acord amb aquesta 
afirmació (73,5%), seguides de les que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis 
(60%) que també són les que en major proporció no han contestat 15,6%); en canvi els 
enquestats amb estudis universitaris són els que menys estan d’acord amb aquesta 
afirmació (49%), i els que més diuen que hi estan en desacord (44%). Les diferències 
per edat o situació laboral no són significatives estadísticament, i tampoc segons els 
anys de residència, si bé estan d’acord en major proporció els que fa cinc anys o menys 
que viuen a Andorra (76%) que els que fa vint anys o més que hi viuen (63%). 
 
7. En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els polítics 
andorrans en una escala del 0 al 10, on 0 és cap confiança i 10 és molta confiança. 
 
  Freqüències Percentatges 
Total no andorrans 389 100 
Total que puntuen 343 88,1 
0 25 7,3 

1 5 1,5 

2 18 5,2 

3 26 7,6 

4 50 14,6 

5 102 29,7 

6 63 18,4 

7 31 9,0 

8 16 4,7 

9 2 0,6 

10 5 1,5 

   
No contesta 46 

Mitjana 4,723 

Desviació 2,082 

 
A l’hora de puntuar la confiança que li mereixen els polítics andorrans en una escala 
entre 0 (cap confiança) i 10 (molta confiança), entre els que han respost (un 88% del 
total) destaca que la valoració d’aquesta confiança es concentra en les puntuacions 
intermèdies: un 30% han puntuat un cinc, un 18% un sis i un 5% un quatre. La mitjana 
de les puntuacions se situa en un 4,7. 
 
No s’observen diferències significatives en la puntuació mitjana de la confiança envers 
els polítics en funció del sexe, l’edat, l’ocupació o els anys de residència. En canvi sí 
que s’observa una relació significativa segons el nivell d’estudis, de manera que els que 
tenen estudis primaris incomplets o sense estudis són els que donen una puntuació 
mitjana una mica superior (5,1), és a dir, que tenen més confiança en els política 
andorrans, mentre que els que tenen estudis universitaris són els que menys confien en 
els polítics ja que donen una puntuació mitjana més baixa (3,9) 
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8. Està d’acord en reduir el temps de residència a 15 anys per accedir a la 
nacionalitat andorrana, tal com proposa el projecte de llei que es discutirà 
pròximament al Consell General?5  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 389 100 

Sí 313 80,5 

No 39 10,0 

No contesta 37 9,5 

 
El 80,5% dels enquestats no andorrans estan d’acord en reduir el temps de residència 
necessari per accedir a la nacionalitat andorrana a 15 anys enlloc dels 20 que es 
requereix en l’actualitat, i només un 10% diuen que no hi estan d’acord i un altre 10% 
no responen. 
 
Els homes estan d’acord en un percentatge lleugerament superior que les dones (82,5% i 
79% respectivament). En tots els casos hi estan majoritàriament d’acord, si bé els que 
presenten un percentatge inferior d’acord són els que tenen entre 40 i 55 anys (75%), els 
que tenen estudis primaris o secundaris bàsics (76%); en funció de l’ocupació els 
treballadors per compte propi (67%) i els que es dediquen a les tasques de la llar (70%); 
i segons els anys de residència, els que fa vint anys o més que viuen a Andorra són els 
que hi estan d’acord amb menor proporció (un 73%, enfront un 86% dels que fa cinc 
anys o menys que resideixen al país). 
 

                                            
5 L’enquesta es va fer abans que aquesta proposició de llei es votés al Consell General (25/10/2010), que 
finalment no va ser aprovada. 
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9. A causa dels resultats de les darreres eleccions, el Govern no disposa de majoria 
suficient dins del Consell General, i com a conseqüència no pot aprovar el 
pressupost o altres lleis fonamentals  tot sol.  Davant d’aquesta situació, què creu 
que seria més convenient per a Andorra?  
 
Tardor 2010 
 Freqüències Percentatges 
Total 389 100 
Que hi hagi un acord polític (pacte d'Estat) entre els grups 
parlamentaris per tal de desbloquejar la situació política actual. 
(governant sol el PS). 

69 17,7 

Que un dels grups parlamentaris de l’oposició entri a formar part de 
l’equip de Govern (Govern de coalició). 53 13,6 

Que tots els grups parlamentaris de l’oposició entrin a formar part 
de l’equip de Govern (Govern d’unitat o de concertació nacional). 

87 22,4 

Que es convoquin eleccions anticipades. 85 21,9 

No contesta 95 24,4 

 
Febrer 2010 
 Freqüències Percentatges 
Total 395 100 
Que hi hagi un acord polític (pacte d'Estat) entre els grups 
parlamentaris per tal de desbloquejar la situació política actual 
(governant sol el PS) 

142 35,9 

Que un dels grups parlamentaris de l'oposició entri a formar part de 
l'equip de Govern (Govern de coalició) 41 10,3 

Que tots els grups parlamentaris de l'oposició entrin a formar part 
de l'equip de Govern (Govern d'unitat o de concertació nacional) 

42 10,5 

Que es convoquin eleccions anticipades 53 13,3 

Ns/Nc 119 30,0 

 
Davant la situació política actual, l’opinió dels enquestats no andorrans sobre quina és 
l’opció més convenient per Andorra està dividida entre els que pensen que seria millor 
que hi hagués un Govern d’unitat, és a dir, format per tots els grups parlamentaris, 
(22%) i els que consideren que és millor convocar eleccions anticipades (22%). Un 18% 
també estaria a favor d’un pacte d’Estat entre els grups parlamentaris per desbloquejar 
la situació política i que governi sol el Partit Socialista, i un 14% preferiria que un dels 
grups de l’oposició entri a formar part del Govern (Govern de coalició) per facilitar 
l’aprovació de les lleis. També destaca que un 24% no ha respost. 
 
En comparació amb els resultats a la mateixa pregunta en l’enquesta dels mes de febrer 
del 2010, s’observa que han guanyat pes les opcions d’un Govern d’unitat i la 
convocatòria d’eleccions anticipades, mentre que l’opció d’un pacte d’Estat és la que 
més ha baixat.  
 
Només s’observen diferències significatives en funció del nivell d’estudis, augmentant 
la proporció dels que consideren millor les eleccions anticipades en augmentar el nivell 
d’estudis (d’un 16% dels que tenen estudis primaris no acabats o sense estudis a un 
29,5% dels que tenen estudis universitaris), però també augmenta l’opció dels que 
preferirien un Govern de coalició (d’un 11% a un 20%). D’altra banda, destaca que els 
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que tenen menys formació són els que en major proporció no han respost (40% dels que 
tenen estudis primaris incomplets o sense estudis, per un 8% dels que tenen estudis 
universitaris). 
 
10. I que creu que passarà? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 389 100 
Que hi haurà un acord polític (pacte d'Estat) entre els 
grups parlamentaris per tal de desbloquejar la situació política 
actual. 

21 5,4 

Que un dels grups parlamentaris de l'oposició entrarà a formar part 
de l'equip de Govern (Govern de coalició). 16 4,1 

Que tots els grups parlamentaris de l’oposició entraran a formar part 
de l’equip de Govern (Govern d’unitat o de concertació nacional). 

14 3,6 

Que es convocaran eleccions anticipades. 134 34,4 

Altres opcions 12 3,1 

No contesta 192 49,4 

  
Altres respostes 
 
  Freqüències Percentatges 
Altres  12 3,1 
El Sr. Bartumeu governarà  6 1,5 

El PS acabarà la legislatura 3 0,8 

Quedarà tot igual 2 0,5 

Tot s’arreglarà 1 0,3 

 
Gairebé la meitat dels enquestats no andorrans (49%) no han contestat la qüestió sobre 
què creuen que passarà i un 34% pensen que es convocaran eleccions anticipades. La 
resta d’opcions només les esmenten entre un 4% i un 5%.6 
 
No s’observen diferències significatives en funció de les variables sociodemogràfiques 
analitzades, si bé amb el nivell d’estudis també augmenta la proporció dels que pensen 
que hi haurà eleccions anticipades (d’un 20% dels que tenen estudis primaris o sense 
estudis a un 51% dels que tenen estudis universitaris) alhora que disminueix la 
proporció dels que no responen (d’un 67% a un 31%). 
 
 

                                            
6 Cal tenir en compte que durant els dies en què es va dur a terme l’enquesta (concretament el dia 1 
d’octubre de 2010) el primer secretari del Partit Socialdemòcrata va anunciar la impossibilitat d’arribar a 
una entesa per formar un govern d’unitat, i la possible convocatòria d’eleccions la primavera del 2011. 
Aquesta notícia pot haver influït en les respostes dels enquestat sobre què creuen que passarà. 
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11. Quan es parla de política normalment s’utilitzen les expressions esquerra i                  
dreta. Vostè com es defineix: d’extrema esquerra, esquerra, centre esquerra,        
centre, centre dreta, dreta o extrema dreta? 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 389 100 
Extrema esquerra 3 0,8 

Esquerra 88 22,6 

Centre esquerra 43 11,1 

Centre 71 18,3 

Centre dreta 30 7,7 

Dreta 39 10,0 

Extrema dreta 1 0,3 

No contesta 114 29,3 

 

 
 
En l’escala esquerra-dreta un 23% de la població no andorrana es considera d’esquerra 
(incloent el 0,8% que es declara d’extrema esquerra) i un 18% de centre, seguit d’un 
11% que es considera de centre esquerra, un 10% de dreta i un 8% de centre dreta. 
També cal destacar que un 29% no s’ha definit en aquesta qüestió (no han contestat). 
 
Hi ha més homes i persones de 55 anys o més que es consideren de centre, però les 
diferències en funció del sexe i l’edat no són significatives. Segons el nivell d’estudis 
s’observa que augmenta la proporció dels que es consideren de centre entre les persones 
amb més formació (d’un 11% dels que tenen estudis primaris incomplets o sense estudis 
a un 29,5% dels que tenen estudis universitaris), però els que tenen els nivells d’estudi 
més baixos presenten una proporció superior de no resposta (un 42% dels que tenen 
estudis primaris incomplets per un 20% dels que tenen formació universitària). Segons 
la situació laboral, els que més es defineixen com de centre són els jubilats (35%), els 
que més es consideren d’esquerra són els treballadors del sector privat (27%), mentre 
que els que més es consideren de dreta són els treballadors per compte propi (25%). 
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12. A continuació li donarem els noms dels líders polítics dels partits representats     
al Consell General d’Andorra i li agrairem que indiqui si sap qui és i quina 
valoració fa de la seva actuació política, puntuant-los entre 0 (el valora molt 
malament) i 10 (el valora molt bé). (Valoració només dels que coneix) 
 
 
JAUME BARTUMEU 
 
Resultats octubre 2010  
Coneixement 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 389 100 

Sí 358 92,0 

No 23 5,9 

No contesta 8 2,1  

Valoració 
 

Mitjana  població total 5,672 
 
 

Total coneixen 358 

Casos (valoren) 299 

Mitjana no Andorrans 5,766 

Desviació típica 2,011  
 
 
 
Resultats febrer 2010  
Coneixement 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 395 100 

Sí 350 88,5 

No  33 8,4 

No contesta 12 3,1  

Valoració 
 

Mitjana total 6,053 

Mitjana no Andorrans 6,053  
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JOAN GABRIEL 
 
Resultats octubre 2010  
Coneixement 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 389 100 

Sí 200 51,4 

No 175 45,0 

No contesta 14 3,6  

Valoració 
 

Mitjana  població total 4,975 
 

Total coneixen 200 

Casos (valoren) 168 

Mitjana no Andorrans 5,071 

Desviació típica 1,843 

 
 

 
 
 
Resultats febrer 2010  
Coneixement 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 395 100 

Sí 190 48,1 

No  188 47,5 

No contesta 17 4,4 

 
 

Valoració 
 

Mitjana total 4,819 

Mitjana no Andorrans 4,363  
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EUSEBI NOMEN 
 
Resultats octubre 2010  
Coneixement 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 389 100 

Sí 183 47,0 

No 192 49,4 

No contesta 14 3,6  

Valoració 
 

Mitjana  població total 3,656 
 

Total coneixen 183 

Casos (valoren) 154 

Mitjana no Andorrans 3,786 

Desviació típica 2,169 

 
 

 
 
 
Resultats febrer 2010  
Coneixement 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 395 100 

Sí 146 36,9 

No  231 58,4 

No contesta 19 4,7  

Valoració 
 

Mitjana total 3,203 

Mitjana no Andorrans 3,183 

 
 

 
Pel que fa als enquestats no andorrans, el grau  de coneixement del Cap de Govern 
també és molt alt; el 92% el coneixen i la valoració mitjana que li donen és de 5,76, un 
pèl més alta que l’atorgada per la població andorrana (5,47). 
 
El grau de coneixement dels altres dos líders polítics és més baix entre els enquestats no 
andorrans. El 51% coneix a Joan Gabriel, i obté una puntuació mitjana de 5,071, i el 
47% coneix a Eusebi Nomen i obté una valoració mitjana de 3,78. En ambdós casos la 
valoració obtinguda és una mica més alta que la dels enquestats andorrans.  
 
En comparació amb els resultats de l’enquesta realitzada al febrer 2010, Jaume 
Bartumeu  ha disminuït unes dècimes la seva puntuació mitjana (al febrer va obtenir una 
puntuació de 6,05), mentre que Joan Gabriel i Eusebi Nomen l’han augmentada (al 
febrer van obtenir una puntuació de 4,36 i 3,18 respectivament). 
 
En relació amb el grau de coneixement del Cap de Govern, no s’observen diferències 
significatives en funció de les variables sociodemogràfiques analitzades, ja que com 
hem comentat la majoria dels enquestats no andorrans saben qui és. 
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Pel que fa al grau de coneixement de Joan Gabriel, és més alt entre les persones de més 
edat i més estudis (50% dels menors de 24 anys respecte el 65% dels majors de 55 anys; 
i el 44% dels que tenen estudis primaris incomplerts o sense estudis  respecte el 65% 
dels que tenen estudis universitaris). També els jubilats presenten un grau de 
coneixement més alt (el 73%) i els que tenen més anys de residència (el 38% dels que 
porten al país menys de 5 anys respecte el 59% dels que porten 20 o més anys). 
 
Eusebi Nomen també és més conegut entre els enquestats que tenen unes credencials 
formatives més elevades (el 42% dels que tenen estudis primaris incomplerts o sense 
estudis  respecte el 67% dels que tenen estudis universitaris) i entre els que porten més 
anys a Andorra (el 33% dels que porten al país menys de 5 anys respecte el 54% dels 
que porten 20 o més anys). 
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Coneixement  
 

 
 
 
Valoració 
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13. Votaria a les eleccions andorranes si pogués?  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 389 100 

Sí 311 79,9 

No 62 15,9 

No contesta 16 4,1 

 
La majoria dels residents no andorrans (80%) diuen que votarien a les eleccions 
andorranes si poguessin, davant un 16% que no votarien i un 4% que no responen. 
 
Hi ha més homes que dones que diuen que votarien a les eleccions andorranes (el 84% 
dels homes pel 75% de les dones), i en funció de l’edat, tot i que la relació no és 
estadísticament significativa s’observa que els que més diuen que votarien són els que 
tenen entre 40 i 54 anys (82%). En funció del nivell d’estudis destaca que els que tenen 
estudis universitaris són els que en major proporció diuen que votarien si poguessin 
(92%), i segons la situació laboral destaquen els assalariats del sector privat (84%), a 
més dels aturats (94%), si bé en aquest grup hi ha pocs casos. Quant als anys de 
residència tampoc es pot establir una relació significativa, encara que els que més diuen 
que votarien si poguessin són els que fa cinc anys o més que viuen a Andorra (un 
90,5%, per un 77% dels que fa entre cinc i dinou anys que viuen a Andorra i un 82% 
dels que fa vint anys o més que hi viuen). 
 
 
13.1. Als que responen de manera negativa. Per què no votaria? (N=62) 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 62 100 

No li interessa la política 48 77,4 

No té confiança en els partits d'Andorra 9 14,5 

No se sent acceptada com a andorrana 3 4,8 

Vota a França 1 1,6 

No contesta 1 1,6 

 
Entre els enquestats no andorrans que diuen que no votarien a les eleccions andorranes 
(un 16% del total), la majoria diuen que no ho farien perquè no els interessa la política 
(77%) i en menor proporció perquè no tenen confiança en els partits d’Andorra (14,5%) 
o perquè no se senten acceptats com a andorrans (5%). 
 
Les diferències observades en les respostes a aquesta pregunta en funció de les variables 
sociodemogràfiques no són significatives. 
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13.2. Als que votarien. (N=311). A quin partit votaria, si pogués votar i si ara se 
celebressin eleccions generals?  
 
Llista nacional 

 Freqüències Percentatges 

Total 311 100 

Partit Socialdemòcrata (PS) 106 34,1 

Coalició Reformista (CR) 16 5,1 

Andorra pel Canvi (ApC) 8 2,6 

Els Verds d'Andorra 6 1,9 

Unió Nacional de Progrés 1 0,3 

Altres (independents, grups parroquials) 1 0,3 

No ho tinc decidit encara 93 29,9 

En blanc 10 3,2 

No contesta 70 22,5 

 
Llista parroquial  

 Freqüències Percentatges 

Total 311 100 

Partit Socialdemòcrata (PS) 78 25,1 

Coalició Reformista (CR) 12 3,9 

Andorra pel Canvi (ApC) 8 2,6 

Els Verds d'Andorra 5 1,6 

Unió Nacional de Progrés 2 0,6 

Altres (independents, grups parroquials) 9 2,9 

No ho tinc decidit encara 99 31,8 

En blanc 10 3,2 

No contesta 88 28,3 

     
 
Entre la població no andorrana que votarien a les eleccions d’Andorra si poguessin (que 
són un 80% del total), el partit que més diuen que votarien en el moment de l’enquesta 
és el PS (un 34% a la llista nacional i un 25% a la parroquial), seguit a molta distància 
de CR (un 5% i un 4% respectivament) i ApC (al voltant d’un 3% en cada llista), tot i 
que destaca que més de la meitat diuen que no tenen decidit a quin partit votarien o no 
responen. 
 
Les diferències observades en funció de les variables sociodemogràfiques no són 
significatives, tot i que hi ha més homes, persones de 55 anys o més i amb estudis 
primaris incomplets que diuen que votarien al PS 
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3.1. TAULES  POBLACIÓ NO ANDORRANA  
 
Dades sociodemogràfiques 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 389 100 
SEXE     

Home 218 56,0 

Dona 171 44,0 

AGRUPACIÓ EDAT   

De 18 a 24 anys 2 0,5 

De 25 a 39 anys 113 29,0 

De 40 a 54 anys 192 49,4 

Més de 55 anys 81 20,8 

PARRÒQUIA   

Canillo 18 4,6 

Encamp 65 16,7 

Ordino 22 5,7 

La Massana 57 14,7 

Andorra la Vella 105 27,0 

Sant Julià de Lòria 46 11,8 

Escaldes-Engordany 76 19,5 

NIVELL ESTUDIS   

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 11,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 46,5 

Ensenyament secundari superior 102 26,2 

Universitaris 61 15,7 

SITUACIÓ LABORAL   

Assalariat del sector públic 61 15,7 

Assalariat del sector privat 221 56,8 

Treballador per compte propi (professional liberal,empresari, autònom) 48 12,3 

Estudiants 0 0,0 

Tasques de la llar 10 2,6 

Jubilat/ada o pensionista 37 9,5 

Aturat/ada 12 3,1 
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1. Amb quina freqüència comenta o discuteix sobre política d’Andorra amb altres 
persones 
 

% Horitzontals   Amb molta/bastant 
freqüència 

Amb poca freqüència/ 
mai o gairebé mai 

Total 389 18,5 81,5 
Sexe       

Home 218 20,6 79,4 

Dona 171 15,8 84,2 

Edat       

De 18 a 24 anys 2 0,0 100,0 

De 25 a 39 anys 113 18,6 81,4 

De 40 a 54 anys 192 18,2 81,8 

Més de 55 anys 81 19,8 80,2 

Estudis       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 6,7 93,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 13,3 86,7 

Ensenyament secundari superior 102 21,6 78,4 

Universitari 61 37,7 62,3 

Situació laboral       

Assalariat del sector públic 61 27,9 72,1 

Assalariat del sector privat 221 15,8 84,2 

Treballador per compte propi  48 27,1 72,9 

Tasques de la llar 10 20,0 80,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 10,8 89,2 

Aturat/ada 12 8,3 91,7 
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2. I de la política de fora del país?  
 

% Horitzontals   Amb molta/bastant 
freqüència 

Amb poca freqüència/ 
mai o gairebé mai 

Total 389 29,3 70,7 
Sexe       

Home 218 30,3 69,7 

Dona 171 28,1 71,9 

Edat       

De 18 a 24 anys 2 50,0 50,0 

De 25 a 39 anys 113 24,8 75,2 

De 40 a 54 anys 192 30,2 69,8 

Més de 55 anys 81 33,3 66,7 

Estudis       

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 15,6 84,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 19,9 80,1 

Ensenyament secundari superior 102 40,2 59,8 

Universitari 61 49,2 50,8 

Situació laboral       

Assalariat del sector públic 61 41,0 59,0 

Assalariat del sector privat 221 28,1 71,9 

Treballador per compte propi  48 22,9 77,1 

Tasques de la llar 10 30,0 70,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 27,0 73,0 

Aturat/ada 12 25,0 75,0 

 
3. Es considera vostè molt, bastant, poc o gens informat del que passa en política a 
Andorra? 
% Horitzontals   Molt/bastant Poc/gens No contesta 
Total 389 36,5 62,5 1,0 
Sexe         

Home 218 39,9 59,6 0,5 

Dona 171 32,2 66,1 1,8 

Edat         

De 18 a 24 anys 2 50,0 50,0 0,0 

De 25 a 39 anys 113 38,1 61,1 0,9 

De 40 a 54 anys 192 34,4 64,6 1,0 

Més de 55 anys 81 39,5 59,3 1,2 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 28,9 68,9 2,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 31,5 67,4 1,1 

Ensenyament secundari superior 102 35,3 64,7 0,0 

Universitari 61 59,0 39,3 1,6 

Situació laboral         

Assalariat del sector públic 61 49,2 49,2 1,6 

Assalariat del sector privat 221 31,2 67,9 0,9 

Treballador per compte propi  48 45,8 54,2 0,0 

Tasques de la llar 10 30,0 70,0 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 37,8 59,5 2,7 

Aturat/ada 12 33,3 66,7 0,0 
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4. A través de quins mitjans s’acostuma a informar dels temes polítics d’Andorra? 

% Horitzontals   Premsa Televisió 
andorrana 

Ràdio Internet Altres No 
m'informo  

Total 389 70,4 50,4 9,5 2,3 6,9 4,9 
Sexe               

Home 218 72,9 45,0 11,0 2,8 6,4 5,0 

Dona 171 67,3 57,3 7,6 1,8 7,6 4,7 

Edat               

De 18 a 24 anys 2 100,0 50,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

De 25 a 39 anys 113 72,6 45,1 12,4 1,8 8,0 3,5 

De 40 a 54 anys 192 71,4 51,6 7,3 2,6 5,7 4,2 

Més de 55 anys 81 65,4 55,6 11,1 2,5 8,6 7,4 

Estudis               

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

45 53,3 57,8 6,7 0,0 2,2 11,1 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

181 58,6 58,0 9,9 2,2 7,2 6,1 

Ensenyament secundari superior 102 87,3 43,1 10,8 1,0 5,9 0,0 

Universitari 61 90,2 34,4 8,2 6,6 11,5 4,9 

Situació laboral               

Assalariat del sector públic 61 68,9 57,4 16,4 3,3 11,5 0,0 

Assalariat del sector privat 221 73,3 45,2 8,1 1,8 4,5 4,5 

Treballador per compte propi  48 75,0 54,2 8,3 4,2 12,5 4,2 

Tasques de la llar 10 60,0 80,0 0,0 10,0 0,0 10,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 54,1 59,5 10,8 0,0 10,8 10,8 

Aturat/ada 12 66,7 41,7 8,3 0,0 0,0 16,7 

 
5. Com qualificaria la situació política general d’Andorra actualment? 

% Horitzontals   Molt bona/ 
bona Regular Dolenta/ molt dolenta No contesta 

Total 389 8,2 43,4 37,0 11,3 
Sexe           

Home 218 7,8 39,9 43,1 9,2 

Dona 171 8,8 48,0 29,2 14,0 

Edat           

De 18 a 24 anys 2 0,0 50,0 0,0 50,0 

De 25 a 39 anys 113 12,4 46,9 32,7 8,0 

De 40 a 54 anys 192 6,8 40,6 40,1 12,5 

Més de 55 anys 81 6,2 45,7 37,0 11,1 

Estudis           

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 11,1 37,8 26,7 24,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 7,2 51,9 32,6 8,3 

Ensenyament secundari superior 102 10,8 41,2 38,2 9,8 

Universitari 61 4,9 26,2 55,7 13,1 

Situació laboral           

Assalariat del sector públic 61 8,2 42,6 37,7 11,5 

Assalariat del sector privat 221 8,1 43,0 37,1 11,8 

Treballador per compte propi  48 2,1 52,1 43,8 2,1 

Tasques de la llar 10 20,0 50,0 10,0 20,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 8,1 37,8 35,1 18,9 

Aturat/ada 12 25,0 33,3 33,3 8,3 
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6. Està vostè més aviat d’acord a o més aviat en desacord amb les següents 
afirmacions sobre els polítics d’Andorra: 
 
A. Crec que els polítics tenen en compte el que pensa la gent  
 

% Horitzontals   Més aviat 
d'acord 

Més aviat  
en desacord 

No contesta 

Total 389 24,7 65,3 10,0 
Sexe         

Home 218 27,1 63,3 9,6 

Dona 171 21,6 67,8 10,5 

Edat         

De 18 a 24 anys 2 0,0 50,0 50,0 

De 25 a 39 anys 113 21,2 70,8 8,0 

De 40 a 54 anys 192 27,1 63,0 9,9 

Més de 55 anys 81 24,7 63,0 12,3 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 35,6 42,2 22,2 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 27,6 64,1 8,3 

Ensenyament secundari superior 102 20,6 70,6 8,8 

Universitari 61 14,8 77,0 8,2 

Situació laboral         

Assalariat del sector públic 61 26,2 62,3 11,5 

Assalariat del sector privat 221 24,4 65,6 10,0 

Treballador per compte propi  48 20,8 70,8 8,3 

Tasques de la llar 10 30,0 60,0 10,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 27,0 59,5 13,5 

Aturat/ada 12 25,0 75,0 0,0 
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B. Els polítics només busquen el benefici propi  
 

% Horitzontals   Més aviat 
d'acord 

Més aviat 
 en desacord 

No contesta 

Total 389 60,2 24,2 15,7 
Sexe         

Home 218 56,4 26,1 17,4 

Dona 171 64,9 21,6 13,5 

Edat         

De 18 a 24 anys 2 50,0 50,0 0,0 

De 25 a 39 anys 113 56,6 29,2 14,2 

De 40 a 54 anys 192 63,0 20,8 16,1 

Més de 55 anys 81 59,3 23,5 17,3 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 71,1 15,6 13,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 65,7 17,7 16,6 

Ensenyament secundari superior 102 54,9 29,4 15,7 

Universitari 61 44,3 41,0 14,8 

Situació laboral         

Assalariat del sector públic 61 72,1 16,4 11,5 

Assalariat del sector privat 221 61,5 23,5 14,9 

Treballador per compte propi  48 50,0 33,3 16,7 

Tasques de la llar 10 70,0 0,0 30,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 43,2 32,4 24,3 

Aturat/ada 12 58,3 33,3 8,3 

 
C. La gent del carrer pot influir en el que fan els polítics 
 

% Horitzontals   Més aviat 
d'acord 

Més aviat  
en desacord No contesta 

Total 389 46,0 40,1 13,9 
Sexe         

Home 218 50,9 36,7 12,4 

Dona 171 39,8 44,4 15,8 

Edat         

De 18 a 24 anys 2 50,0 50,0 0,0 

De 25 a 39 anys 113 49,6 42,5 8,0 

De 40 a 54 anys 192 46,9 39,1 14,1 

Més de 55 anys 81 39,5 38,3 22,2 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 37,8 28,9 33,3 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 44,2 40,9 14,9 

Ensenyament secundari superior 102 51,0 42,2 6,9 

Universitari 61 49,2 42,6 8,2 

Situació laboral         

Assalariat del sector públic 61 37,7 49,2 13,1 

Assalariat del sector privat 221 50,2 37,6 12,2 

Treballador per compte propi  48 39,6 45,8 14,6 

Tasques de la llar 10 30,0 60,0 10,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 45,9 35,1 18,9 

Aturat/ada 12 50,0 16,7 33,3 
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D. A vegades la política sembla tan complicada que se’m fa difícil entendre el que 
està passant 
 

% Horitzontals   Més aviat 
d'acord 

Més aviat  
en desacord 

No contesta 

Total 389 64,5 26,7 8,7 
Sexe         

Home 218 58,3 33,0 8,7 

Dona 171 72,5 18,7 8,8 

Edat         

De 18 a 24 anys 2 50,0 50,0 0,0 

De 25 a 39 anys 113 67,3 29,2 3,5 

De 40 a 54 anys 192 64,6 24,0 11,5 

Més de 55 anys 81 60,5 29,6 9,9 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 60,0 24,4 15,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 73,5 18,8 7,7 

Ensenyament secundari superior 102 59,8 31,4 8,8 

Universitari 61 49,2 44,3 6,6 

Situació laboral         

Assalariat del sector públic 61 72,1 18,0 9,8 

Assalariat del sector privat 221 63,8 29,4 6,8 

Treballador per compte propi  48 54,2 33,3 12,5 

Tasques de la llar 10 100,0 0,0 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 56,8 29,7 13,5 

Aturat/ada 12 75,0 8,3 16,7 
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7. En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els polítics 
andorrans en una escala del 0 al 10, on 0 és cap confiança i 10 és molta confiança. 
Freqüències   Mitjana 
Total 343 4,723 
Sexe     

Home 198 4,758 

Dona 145 4,676 

Edat     

De 18 a 24 anys 1 6,000 

De 25 a 39 anys 104 4,577 

De 40 a 54 anys 168 4,679 

Més de 55 anys 69 5,029 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 33 5,121 

Ensenyament primari o secundari bàsic 163 4,834 

Ensenyament secundari superior 93 4,849 

Universitari 54 3,926 

Situació laboral     

Assalariat del sector públic 55 4,600 

Assalariat del sector privat 196 4,643 

Treballador per compte propi  44 4,864 

Tasques de la llar 7 4,571 

Jubilat/ada o pensionista 31 5,194 

Aturat/ada 10 5,000 

 
8. Està d’acord en reduir el temps de residència a 15 anys per accedir a la 
nacionalitat andorrana, tal com proposa el projecte de llei que es discutirà 
pròximament al Consell General?  
% Horitzontals   Sí No No contesta 
Total 389 80,5 10,0 9,5 
Sexe         

Home 218 78,9 13,3 7,8 

Dona 171 82,5 5,8 11,7 

Edat         

De 18 a 24 anys 2 100,0 0,0 0,0 

De 25 a 39 anys 113 86,7 8,8 4,4 

De 40 a 54 anys 192 75,0 10,9 14,1 

Més de 55 anys 81 85,2 8,6 6,2 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 82,2 8,9 8,9 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 75,7 12,2 12,2 

Ensenyament secundari superior 102 85,3 6,9 7,8 

Universitari 61 85,2 9,8 4,9 

Situació laboral         

Assalariat del sector públic 61 88,5 8,2 3,3 

Assalariat del sector privat 221 81,4 9,0 9,5 

Treballador per compte propi  48 66,7 14,6 18,8 

Tasques de la llar 10 70,0 10,0 20,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 81,1 13,5 5,4 

Aturat/ada 12 83,3 8,3 8,3 
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9. A causa dels resultats de les darreres eleccions, el Govern no disposa de majoria 
suficient dins del Consell General, i com a conseqüència no pot aprovar el 
pressupost o altres lleis fonamentals  tot sol.  Davant d’aquesta situació, què creu 
que seria més convenient per a Andorra?  
 

% Horitzontals   Pacte 
d'Estat 

Govern de 
coalició 

Govern 
d'unitat  

Eleccions 
anticipades 

No contesta 

Total 389 17,7 13,6 22,4 21,9 24,4 
Sexe             

Home 218 19,7 16,1 21,1 22,5 20,6 

Dona 171 15,2 10,5 24,0 21,1 29,2 

Edat             

De 18 a 24 anys 2 50,0 0,0 0,0 0,0 50,0 

De 25 a 39 anys 113 23,0 19,5 17,7 21,2 18,6 

De 40 a 54 anys 192 17,7 8,9 23,4 21,4 28,6 

Més de 55 anys 81 9,9 17,3 27,2 23,5 22,2 

Estudis             

Estudis primaris no acabats 
o sense estudis 

45 8,9 11,1 24,4 15,6 40,0 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

181 17,1 10,5 21,0 19,9 31,5 

Ensenyament secundari 
superior 

102 23,5 16,7 21,6 23,5 14,7 

Universitari 61 16,4 19,7 26,2 29,5 8,2 

Situació laboral             

Assalariat del sector públic 61 14,8 13,1 23,0 31,1 18,0 

Assalariat del sector privat 221 19,9 12,2 21,3 19,0 27,6 

Treballador per compte 
propi  

48 20,8 18,8 16,7 25,0 18,8 

Tasques de la llar 10 10,0 10,0 50,0 10,0 20,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 10,8 18,9 24,3 24,3 21,6 

Aturat/ada 12 8,3 8,3 33,3 16,7 33,3 
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10. I que creu que passarà? 
 

% Horitzontals   Pacte 
d'Estat 

Govern de 
coalició 

Govern 
d'unitat  

Eleccions 
anticipades 

Altres No 
contesta 

Total 389 5,4 4,1 3,6 34,4 3,1 49,4 
Sexe               

Home 218 7,3 4,1 3,7 36,2 4,1 44,5 

Dona 171 2,9 4,1 3,5 32,2 1,8 55,6 

Edat               

De 18 a 24 anys 2 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

De 25 a 39 anys 113 7,1 5,3 2,7 38,1 6,2 40,7 

De 40 a 54 anys 192 4,2 4,2 2,6 37,5 1,0 50,5 

Més de 55 anys 81 6,2 2,5 7,4 23,5 3,7 56,8 

Estudis               

Estudis primaris no 
acabats o sense estudis 

45 4,4 2,2 2,2 20,0 4,4 66,7 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

181 5,5 3,3 5,5 30,4 2,2 53,0 

Ensenyament secundari 
superior 

102 3,9 5,9 2,9 38,2 2,9 46,1 

Universitari 61 8,2 4,9 0,0 50,8 4,9 31,1 

Situació laboral               

Assalariat del sector públic 61 1,6 4,9 3,3 45,9 3,3 41,0 

Assalariat del sector privat 221 6,8 4,5 3,2 31,7 3,2 50,7 

Treballador per compte 
propi  

48 2,1 6,3 2,1 41,7 4,2 43,8 

Tasques de la llar 10 10,0 0,0 10,0 20,0 0,0 60,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 8,1 0,0 5,4 24,3 0,0 62,2 

Aturat/ada 12 0,0 0,0 8,3 41,7 8,3 41,7 
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11. Quan es parla de política normalment s’utilitzen les expressions esquerra i   
dreta. Vostè com es defineix: d’extrema esquerra, esquerra, centre esquerra,  
centre, centre dreta, dreta o extrema dreta? 
 

% Horitzontals   Esquerra Centre 
esquerra 

Centre Centre 
dreta 

Dreta No 
contesta 

Total 389 23,4 11,1 18,3 7,7 10,3 29,3 
Sexe        

Home 218 21,1 12,8 20,2 9,2 10,6 26,1 

Dona 171 26,3 8,8 15,8 5,8 9,9 33,3 

Edat               

De 18 a 24 anys 2 0,0 50,0 0,0 0,0 50,0 0,0 

De 25 a 39 anys 113 25,7 12,4 15,0 8,0 8,8 30,1 

De 40 a 54 anys 192 23,4 9,9 16,1 7,8 13,0 29,7 

Més de 55 anys 81 21,0 11,1 27,2 7,4 4,9 28,4 

Estudis               

Estudis primaris no acabats o sense 
estudis 

45 20,0 8,9 11,1 4,4 13,3 42,2 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

181 27,1 5,0 16,0 7,2 11,6 33,1 

Ensenyament secundari superior 102 22,5 19,6 18,6 7,8 8,8 22,5 

Universitari 61 16,4 16,4 29,5 11,5 6,6 19,7 

Situació laboral               

Assalariat del sector públic 61 21,3 9,8 18,0 8,2 8,2 34,4 

Assalariat del sector privat 221 28,1 14,5 14,5 8,1 8,1 26,7 

Treballador per compte propi  48 12,5 4,2 20,8 12,5 25,0 25,0 

Tasques de la llar 10 20,0 0,0 20,0 0,0 10,0 50,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 13,5 8,1 35,1 2,7 5,4 35,1 

Aturat/ada 12 25,0 0,0 25,0 0,0 16,7 33,3 
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12. A continuació li donarem els noms dels líders polítics dels partits representats     
al Consell General d’Andorra i li agrairem que indiqui si sap qui és i quina 
valoració fa de la seva actuació política, puntuant-los entre 0 (el valora molt 
malament) i 10 (el valora molt bé). (Valoració només dels que coneix) 
 
Coneixement Jaume Bartumeu 
 
 Total     
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 
Total 389 92,0 5,9 2,1 
Sexe        

Home 218 90,8 7,3 1,8 

Dona 171 93,6 4,1 2,3 

Edat     

De 18 a 24 anys 2 100,0 0,0 0,0 

De 25 a 39 anys 113 89,4 6,2 4,4 

De 40 a 54 anys 192 92,2 7,3 0,5 

Més de 55 anys 81 95,1 2,5 2,5 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 86,7 13,3 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 92,8 6,1 1,1 

Ensenyament secundari superior 102 92,2 4,9 2,9 

Universitari 61 93,4 1,6 4,9 

Situació laboral     

Assalariat del sector públic 61 96,7 3,3 0,0 

Assalariat del sector privat 221 91,9 6,3 1,8 

Treballador per compte propi  48 89,6 4,2 6,3 

Tasques de la llar 10 80,0 20,0 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 97,3 0,0 2,7 

Aturat/ada 12 75,0 25,0 0,0 
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Valoració segons sexe (mitjana) 
 

Home 5,750 

Dona 5.787 

 
 

 
Valoració segon grups d’edat (mitjana) 
 

de 18 a 24 anys 6,000 

de 25 a 39 anys 5,129 

de 40 a 54 anys 5,815 

de més de 55 anys 6,541  

 
Valoració segons nivell d’estudis (mitjana) 
 

Estudis primaris no acabats o sense 

estudis 
6,607 

Ensenyament primari o secundari 

bàsic 
5,853 

Ensenyament secundari superior 5,936 

Estudis Universitaris 4,780  

 
Valoració segons activitat  (mitjana) 
 

Assalariat del sector públic 5,723 

Assalariat del sector privat 5,525 

Treballador per compte propi 

(professional liberal, empresari, 

autònom 

6,184 

Tasques de la llar 6,333 

Jubilat/ada o pensionista 6,500 

Aturat/ada 8,000  
 
 



 
 
 

Enquesta sobre opinió política. Octubre 2010 102 

Coneixement Joan Gabriel 
 
 Total     
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 
Total 389 51,4 45,0 3,6 
Sexe        

Home 218 56,4 40,4 3,2 

Dona 171 45,0 50,9 4,1 

Edat     

De 18 a 24 anys 2 50,0 50,0 0,0 

De 25 a 39 anys 113 38,9 55,8 5,3 

De 40 a 54 anys 192 52,6 44,8 2,6 

Més de 55 anys 81 65,4 30,9 3,7 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 44,4 55,6 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 44,8 51,4 3,9 

Ensenyament secundari superior 102 57,8 38,2 3,9 

Universitari 61 65,6 29,5 4,9 

Situació laboral     

Assalariat del sector públic 61 52,5 45,9 1,6 

Assalariat del sector privat 221 49,3 47,1 3,6 

Treballador per compte propi  48 52,1 41,7 6,3 

Tasques de la llar 10 30,0 70,0 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 73,0 21,6 5,4 

Aturat/ada 12 33,3 66,7 0,0 

 
 
 
Valoració segons sexe (mitjana) 
 

Home 5,074 

Dona 5,067  

 
Valoració segon grups d’edat (mitjana) 
 

de 18 a 24 anys 6,000 

de 25 a 39 anys 5,158 

de 40 a 54 anys 4,795 

de més de 55 anys 5,575  

 
Valoració segons nivell d’estudis (mitjana) 
 

Estudis primaris no acabats o sense 

estudis 
6,692 

Ensenyament primari o secundari 

bàsic 
5,060 

Ensenyament secundari superior 4,981 

Estudis Universitaris 4,629 

 
 

 
Valoració segons activitat  (mitjana) 
 

Assalariat del sector públic 4,889 

Assalariat del sector privat 4,919 

Treballador per compte propi 

(professional liberal, empresari, 

autònom 

5,700 

Tasques de la llar 4,000 

Jubilat/ada o pensionista 5,389 

Aturat/ada 7,000  
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Coneixement Eusebi Nomen 
 
 Total     
% Horitzontals   Sí No Ns/nc 
Total 389 47,0 49,4 3,6 
Sexe        

Home 218 51,4 45,4 3,2 

Dona 171 41,5 54,4 4,1 

Edat     

De 18 a 24 anys 2 50,0 50,0 0,0 

De 25 a 39 anys 113 39,8 54,9 5,3 

De 40 a 54 anys 192 47,4 50,0 2,6 

Més de 55 anys 81 55,6 40,7 3,7 

Estudis     

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 42,2 57,8 0,0 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 39,2 56,9 3,9 

Ensenyament secundari superior 102 51,0 45,1 3,9 

Universitari 61 67,2 27,9 4,9 

Situació laboral     

Assalariat del sector públic 61 50,8 47,5 1,6 

Assalariat del sector privat 221 44,8 51,6 3,6 

Treballador per compte propi  48 54,2 39,6 6,3 

Tasques de la llar 10 30,0 70,0 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 54,1 40,5 5,4 

Aturat/ada 12 33,3 66,7 0,0 

 
 
Valoració segons sexe (mitjana) 
 

Home 3,950 

Dona 3,472 

 
 

 
Valoració segon grups d’edat (mitjana) 
 

de 18 a 24 anys 5,000 

de 25 a 39 anys 4,024 

de 40 a 54 anys 3,857 

de més de 55 anys 3,265  

 
Valoració segons nivell d’estudis (mitjana) 
 

Estudis primaris no acabats o sense 

estudis 
3,583 

Ensenyament primari o secundari 

bàsic 
4,200 

Ensenyament secundari superior 3,500 

Estudis Universitaris 3,526 

 
 
 

 
Valoració segons activitat  (mitjana) 
 

Assalariat del sector públic 3,292 

Assalariat del sector privat 3,957 

Treballador per compte propi 

(professional liberal, empresari, 

autònom 

4,500 

Tasques de la llar 0,500 

Jubilat/ada o pensionista 2,417 

Aturat/ada 6,000  
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13. Votaria a les eleccions andorranes si pogués?  
 
% Horitzontals   Sí No No contesta 
Total 389 79,9 15,9 4,1 
Sexe     

Home 218 83,9 12,8 3,2 

Dona 171 74,9 19,9 5,3 

Edat         

De 18 a 24 anys 2 50,0 50,0 0,0 

De 25 a 39 anys 113 78,8 16,8 4,4 

De 40 a 54 anys 192 81,8 13,5 4,7 

Més de 55 anys 81 79,0 18,5 2,5 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o sense estudis 45 77,8 17,8 4,4 

Ensenyament primari o secundari bàsic 181 77,9 18,2 3,9 

Ensenyament secundari superior 102 77,5 17,6 4,9 

Universitari 61 91,8 4,9 3,3 

Situació laboral         

Assalariat del sector públic 61 83,6 13,1 3,3 

Assalariat del sector privat 221 81,4 13,6 5,0 

Treballador per compte propi  48 79,2 16,7 4,2 

Tasques de la llar 10 60,0 40,0 0,0 

Jubilat/ada o pensionista 37 67,6 29,7 2,7 

Aturat/ada 12 91,7 8,3 0,0 

 
13.1. Als que responen de manera negativa. Per què no votaria? (N=62) 

% Horitzontals   No li interessa 
la política 

No té confiança en els 
partits d'Andorra 

No se sent acceptada 
com a andorrana 

Total 62 77,4 14,5 4,8 
Sexe     

Home 28 92,9 7,1 0,0 

Dona 34 64,7 20,6 8,8 

Edat         

De 18 a 24 anys 1 100,0 0,0 0,0 

De 25 a 39 anys 19 84,2 10,5 5,3 

De 40 a 54 anys 26 80,8 15,4 0,0 

Més de 55 anys 15 60,0 20,0 13,3 

Estudis         

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

8 87,5 0,0 12,5 

Ensenyament primari o secundari 
bàsic 

33 78,8 18,2 3,0 

Ensenyament secundari superior 18 66,7 16,7 5,6 

Universitari 3 100,0 0,0 0,0 

Situació laboral         

Assalariat del sector públic 8 87,5 12,5 0,0 

Assalariat del sector privat 30 83,3 10,0 3,3 

Treballador per compte propi  8 87,5 12,5 0,0 

Tasques de la llar 4 50,0 25,0 25,0 

Jubilat/ada o pensionista 11 54,5 27,3 9,1 

Aturat/ada 1 100,0 0,0 0,0 
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13.2. A quin partit votaria, si pogués votar i si ara se celebressin eleccions 
generals?  
 
Als que votarien. (N=311) 
 
Llista nacional 
 

% Horitzontals   PS CR ApC Els 
Verds  

UNP Altres No ho té 
decidit 

En blanc No 
contesta 

Total 311 34,1 5,1 2,6 1,9 0,3 0,3 29,9 3,2 22,5 
Sexe                     

Home 183 38,3 4,9 3,3 2,2 0,0 0,5 26,2 2,2 22,4 

Dona 128 28,1 5,5 1,6 1,6 0,8 0,0 35,2 4,7 22,7 

Edat                     

De 18 a 24 anys 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

De 25 a 39 anys 89 32,6 1,1 2,2 6,7 0,0 1,1 34,8 3,4 18,0 

De 40 a 54 anys 157 31,2 7,0 2,5 0,0 0,6 0,0 29,3 3,8 25,5 

Més de 55 anys 64 43,8 6,3 3,1 0,0 0,0 0,0 25,0 1,6 20,3 

Estudis                     

Estudis primaris no acabats o 
sense estudis 

35 45,7 0,0 2,9 0,0 0,0 0,0 25,7 0,0 25,7 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

141 35,5 5,0 2,1 2,1 0,7 0,0 31,9 2,1 20,6 

Ensenyament secundari 
superior 

79 35,4 6,3 1,3 2,5 0,0 0,0 26,6 0,0 27,8 

Universitari 56 21,4 7,1 5,4 1,8 0,0 1,8 32,1 12,5 17,9 

Situació laboral                     

Assalariat del sector públic 51 33,3 7,8 0,0 2,0 2,0 0,0 41,2 3,9 9,8 

Assalariat del sector privat 180 35,6 3,3 3,9 2,8 0,0 0,6 27,8 3,3 22,8 

Treballador per compte propi  38 23,7 10,5 2,6 0,0 0,0 0,0 28,9 0,0 34,2 

Tasques de la llar 6 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3 16,7 16,7 

Jubilat/ada o pensionista 25 40,0 8,0 0,0 0,0 0,0 0,0 28,0 4,0 20,0 

Aturat/ada 11 36,4 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 18,2 0,0 45,5 
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Als que votarien. (N=311).  
 
Llista parroquial  
 

% Horitzontals   PS CR ApC Els Verds UNP Altres No ho té 
decidit 

En blanc No 
contesta 

Total 311 25,1 3,9 2,6 1,6 0,6 2,9 31,8 3,2 28,3 
Sexe                     

Home 183 27,9 2,2 3,3 1,1 0,5 2,7 28,4 2,7 31,1 

Dona 128 21,1 6,3 1,6 2,3 0,8 3,1 36,7 3,9 24,2 

Edat                     

De 18 a 24 anys 1 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 100,0 

De 25 a 39 anys 89 20,2 1,1 3,4 4,5 1,1 2,2 36,0 3,4 28,1 

De 40 a 54 anys 157 25,5 5,1 1,9 0,6 0,6 1,9 31,8 3,8 28,7 

Més de 55 anys 64 31,3 4,7 3,1 0,0 0,0 6,3 26,6 1,6 26,6 

Estudis                     

Estudis primaris no acabats 
o sense estudis 

35 34,3 0,0 2,9 0,0 0,0 0,0 28,6 0,0 34,3 

Ensenyament primari o 
secundari bàsic 

141 24,8 3,5 2,1 2,8 1,4 2,8 32,6 2,8 27,0 

Ensenyament secundari 
superior 

79 26,6 5,1 1,3 1,3 0,0 2,5 31,6 1,3 30,4 

Universitari 56 17,9 5,4 5,4 0,0 0,0 5,4 32,1 8,9 25,0 

Situació laboral                     

Assalariat del sector públic 51 25,5 7,8 0,0 2,0 2,0 2,0 41,2 5,9 13,7 

Assalariat del sector privat 180 25,6 1,7 3,9 2,2 0,6 2,2 31,7 2,8 29,4 

Treballador per compte 
propi  

38 21,1 5,3 2,6 0,0 0,0 7,9 26,3 0,0 36,8 

Tasques de la llar 6 33,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 33,3 16,7 16,7 

Jubilat/ada o pensionista 25 24,0 12,0 0,0 0,0 0,0 4,0 24,0 4,0 32,0 

Aturat/ada 11 27,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 27,3 0,0 45,5 
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4 . RESULTATS POBLACIÓ TOTAL  
 
 
Variables sociodemogràfiques 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 815 100 
SEXE   

Home 454 55,7 

Dona 361 44,3 

NACIONALITAT   

Andorrana 238 29,2 

Espanyola 298 36,6 

Francesa 37 4,5 

Portuguesa 190 23,3 

Altres 52 6,4 

EDAT AGRUPADA   

De 18 a 24 anys 26 3,2 

De 25 a 39 anys 240 29,5 

De 40 a 54 anys 364 44,6 

Més de 55 anys 183 22,5 

PARROQUIA   

Canillo 35 4,3 

Encamp 129 15,8 

Ordino 50 6,1 

La Massana 111 13,6 

Andorra la Vella 227 27,8 

Sant Julià de Lòria 102 12,5 

Escaldes-Engordany 162 19,9 

NIVELL ESTUDIS   

Estudis primaris no acabats o  sense estudis 78 9,6 

Ensenyament primari o secundari bàsic 340 41,7 

Ensenyament secundari superior 235 28,8 

Universitari 161 19,8 

SITUACIO LABORAL   

Assalariat del sector públic 150 18,4 

Assalariat del sector privat 402 49,3 

Treballador per compte propi (professional liberal, empresari, autònom) 121 14,9 

Estudiants 12 1,4 

Tasques de la llar 24 3,0 

Jubilat/ada o pensionista 81 9,9 

Aturat/ada 25 3,0 
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1. Amb quina freqüència comenta o discuteix sobre política d’Andorra amb altres 
persones: 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 815 100 

Amb molta freqüència 46 5,6 

Amb bastant freqüència 170 20,8 

Amb poca freqüència 396 48,6 

Mai o gairebé mai 203 24,9 

No contesta 1 0,1 

 
 
La majoria de la població enquestada , el 73% discuteix poc o gairebé mai amb altres 
persones sobre temes de política Andorra, davant el 26% que manifesta parlar-ne sovint. 
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2. I de la política de fora del país? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 815 100 

Amb molta freqüència 32 3,9 

Amb bastant freqüència 227 27,8 

Amb poca freqüència 372 45,7 

Mai o gairebé mai 184 22,6 

No contesta 0 0,0 

 
Sobre la política del país, el 32% dels enquestats manifesten parlar-ne amb d’altres 
persones bastant o molt sovint, mentre que el 68% no integren aquest tema en les seves 
converses. 
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3. Es considera vostè molt, bastant, poc o gens informat del que passa en política a 
Andorra? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 815 100 

Molt 44 5,4 

Bastant 323 39,7 

Poc 376 46,2 

Gens 63 7,7 

No contesta 9 1,1 

 
El 45% de la població enquestada considera que està molt o bastant informada del que 
passa en política a Andorra, mentre que el 57% considera estar-ne poc informat. 
 
En comparació amb els resultats de l’enquesta realitzada al febrer 2010, s’observa que 
en aquesta edició hi ha més proporció de gent que manifesta estar informat sobre la 
política (el 30% al febrer 2010 respecte el 45% de la tardor 2010). 
 
 
 
4. A través de quins mitjans s’acostuma a informar dels temes polítics d’Andorra? 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 815 100 

Premsa 606 74,3 

Televisió andorrana 424 52,1 

Ràdio 90 11,1 

Internet 28 3,5 

Altres 75 9,2 

No m’informo de temes polítics 34 4,2 

No contesta 1 0,1 

Taula multiresposta: els percentatges poden donar més de 100 (una persona pot donar més d’una 
opció de resposta) 
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Quina premsa? (N=606) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 606 100 
Diari d' Andorra 490 80,9 

Periòdic 166 27,4 

Bon dia 185 30,6 

Més Andorra 109 18,0 

No contesta 39 6,4  

 
Quina ràdio? (N=90) 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 90 100 
RNA 45 50,4 

Radio Valira 16 17,8 

Radio Ser 8 8,7 

RAC1 2 2,3 

Andorra1 2 2,3 

94.2 1 1,7 

40 principales 1 1,7 

No contesta 22 25,1  
 
Quines pàgines d’Internet? (N=28) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 28 100 
Diari d' Andorra 10 35,3 

Fòrum 4 13,1 

Periòdic 4 13,1 

Govern 2 5,9 

PS 2 7,2 

Facebook 1 2,0 

Bondia 1 3,9 

No contesta 10 36,6 

 
 

 
Altres mitjans? (N=75) 
 
 Freqüències Percentatges 
Total 75 100 
La gent 38 51,3 

Amics 21 27,6 

Familiars 8 10,7 

Politics 8 11,2 

Prospectes a la 
bústia 

4 4,7 

No contesta 1 2,0  

Totes les taules són multiresposta: els percentatges poden donar més de 100 (una persona pot donar 
més d’una opció de resposta) 
 
 
Els canals d’informació més habituals entre els enquestats sobre temes polítics són en 
primer lloc la premsa , amb el 74% dels casos , i en segon lloc la televisió andorrana 
amb el 52 %. Altres mitjans utilitzats són la ràdio, amb el 11%, internet, amb el 3% o 
altres mitjans, amb el 9% de les respostes. 
 
Dels Diaris més consultats destaca el Diari d’Andorra, amb el 81% de les respostes, 
seguit del Periòdic, amb el 27%.   
 
Pel que fa als mitjans  radiofònics, el 50% dels enquestats que han respost a la pregunta 
afirmen que s’informen a partir de la RNA. Les pàgines d’internet més consultades, 
destaquen Diari d’Andorra (35%), la de Fòrum (13%) i la del Periòdic (13%); i quant a 
altres mitjans destaquen les fonts orals que provenen de la gent en general (51%), dels 
amics (28%), familiars (11%) o polítics (11%). Cal esmentar, però que donat la poca 
taxa de resposta de les preguntes relacionades amb la ràdio, internet o altres fonts, no es 
pot inferir que les dades resultants siguin significatives.  
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5. Com qualificaria la situació política general d’Andorra actualment? 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 815 100 

Molt bona 5 0,6 

Bona 51 6,3 

Regular 329 40,4 

Dolenta 219 26,9 

Molt dolenta 138 16,9 

No contesta 73 9,0 

 
El 7% de la població enquestada qualifica la situació política general d’Andorra com a 
molt bona o bona , el 40% la qualifica de regular i un 44% de dolenta o molt dolenta i el 
9% no contesta a la pregunta. 
 
Segons les dades de l’observatori segon semestre del 20097, a on es plantejava la 
mateixa qüestió a una població total de 857 persones,  el 27%,  qualificava la situació 
política general d’Andorra com a molt bona o bona,  gairebé el  46% la qualificava de 
regular i un 12,5% de dolenta o molt dolenta (un 8% de dolenta i un 4% de molt 
dolenta). Per tant, la percepció de la situació política envers fa 1 any ha empitjorat entre 
la població d’Andorra. 
 
 
 
 

                                            
7 Observatori 2n semestre del 2009. http://www.iea.ad/cres/observatori/observatori.html 
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6. Està vostè més aviat d’acord a o més aviat en desacord amb les següents 
afirmacions sobre els polítics d’Andorra: 
 
A. Crec que els polítics tenen en compte el que pensa la gent  
 
  Freqüències Percentatges 

Total 815 100 

Més aviat d’acord 181 22,2 

Més aviat en desacord 560 68,7 

No contesta 74 9,1 

 
Gairebé el 69% dels enquestats no creuen que els polítics tinguin en compte els 
interessos de la població, el 22% pensa que sí  i el 9% no respon a la pregunta. 
 
B. Els polítics només busquen el benefici propi 
 
  Freqüències Percentatges 

Total 815 100 

Més aviat d’acord 491 60,2 

Més aviat en desacord 218 26,7 

No contesta 107 13,1 

 
El 60% dels enquestats pensen que els polítics busquen el benefici propi, davant el 27% 
que es mostren contraris a aquesta afirmació. 
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C. La gent del carrer pot influir en el què fan els polítics 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 815 100 

Més aviat d’acord 371 45,5 

Més aviat en desacord 350 42,9 

No contesta 94 11,5 

 
Les opinions estan més dividides en aquesta qüestió. El 45% dels enquestats pensen que 
la gent del carrer pot influir en el què fan els polítics, el 43% opinen que no hi ha tal 
influència i el 11% no ha respost la pregunta. 
 
D. A vegades la política sembla tan complicada que se’m fa difícil entendre el que 
està passant 
 
 Freqüències Percentatges 

Total 815 100 

Més aviat d’acord 514 63,0 

Més aviat en desacord 240 29,5 

No contesta 61 7,5 

 
El 63% està més aviat d’acord amb el fet que la política a vegades es fa tan complicada 
que tenen dificultats per entendre el que realment està passant, mentre que el 29% es 
mostra contrari a l’afirmació. El 7% no ha opinat. 
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7. En conjunt, posi nota, si us plau, al grau de confiança que li mereixen els polítics 
andorrans en una escala del 0 al 10, on 0 és cap confiança i 10 és molta confiança. 
 
 Freqüències Percentatges 
Població Total 815 100 
Població que puntuen 732 89,8 
0 62 8,4 

1 10 1,4 

2 37 5,0 

3 63 8,5 

4 118 16,1 

5 214 29,2 

6 123 16,8 

7 64 8,7 

8 30 4,2 

9 4 0,5 

10 9 1,2 

   
No contesta 83 

Mitjana 4,586 

Desviació 2,092 

 

 
 
 

Com s’observa al gràfic el 35% de la població enquestada atorga un insuficient al grau 
de confiança que els mereixen els polítics d’Andorra, el 41% li donen un aprovat, 
gairebé el 12% li donen una puntuació de notable, el 1,5% d’excel·lent i el 10% no 
respon a la pregunta. Com s’ha vist en les dades  anteriors on s’ha fet l’anàlisi tenint en 
compte la distinció dels andorrans i no andorrans, els andorrans en general són més 
crítics amb els polítics i amb la situació política que els enquestats d’altres nacionalitats. 
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8. Està d’acord en reduir el temps de residència a 15 anys per accedir a la 
nacionalitat andorrana, tal com proposa el projecte de llei que es discutirà 
pròximament al Consell General?8  
 

 Freqüències Percentatges 

Total 815 100 

Sí 612 75,1 

No 132 16,1 

No contesta 71 8,7 

 
La majoria dels enquestats, el 75%, estan a favor de reduir el temps de residència a 15 
anys per accedir a la nacionalitat andorrana, respecte el 16% que es mostren contraris a 
aquesta mesura i el 9% que no respon a la qüestió.  

                                            
8 L’enquesta es va fer abans que aquesta proposició de llei es votés al Consell General (25/10/2010), que 
finalment no va ser aprovada. 
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9. A causa dels resultats de les darreres eleccions, el Govern no disposa de majoria 
suficient dins del Consell General, i com a conseqüència no pot aprovar el 
pressupost o altres lleis fonamentals  tot sol.  Davant d’aquesta situació, què creu 
que seria més convenient per a Andorra? Resposta simple. Llegir categories 
 
Tardor 2010 
  
 Freqüències Percentatges 
Total 815 100 
Que hi hagi un acord polític (pacte d'Estat) entre els grups 
parlamentaris per tal de desbloquejar la situació política actual. 
(governant sol el PS). 

148 18,2 

Que un dels grups parlamentaris de l’oposició entri a formar part de 
l’equip de Govern (Govern de coalició). 100 12,3 

Que tots els grups parlamentaris de l’oposició entrin a formar part 
de l’equip de Govern (Govern d’unitat o de concertació nacional). 

178 21,9 

Que es convoquin eleccions anticipades. 219 26,8 

Altres 1 0,1 

No contesta 169 20,7 

 
Febrer 2010 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 802 100 
Que hi hagi un acord polític (pacte d'Estat) entre els grups 
parlamentaris per tal de desbloquejar la situació política actual 
(governant sol el PS) 

296 36,9 

Que un dels grups parlamentaris de l’oposició entri a formar part de 
l’equip de Govern (Govern de coalició) 86 10,8 

Que tots els grups parlamentaris de l’oposició entrin a formar part 
de l’equip de Govern (Govern d’unitat o de concertació nacional) 

87 10,9 

Que es convoquin eleccions anticipades 119 14,8 

Altres 2 0,2 

Ns/Nc 211 26,4 

 
Davant  de la situació de bloqueig polític, el 27% dels enquestats pensa que s’haurien de 
convocar eleccions anticipades , el 22% creu que seria millor formar un Govern d’unitat 
o de concentració nacional , el 18% aposta perquè hi hagi un acord polític entre els 
grups parlamentaris, el 12% creu com a millor fórmula crear un Govern de coalició amb 
una de les forces polítiques de l’oposició  i el 21% no s’ha decantat cap a cap opció.  
 
En comparació amb els resultats obtinguts en l’enquesta realitzada al febrer 2010, 
s’observa que s’ha incrementat la proporció dels enquestats que apunten la convocatòria 
de les eleccions anticipades com a mesura per desbloquejar la situació política actual (el 
27% respecte el 15%). D’altra banda, també s’han incrementat les proporcions de les 
persones que pensen en el Govern d’unitat o de concentració nacional (el 22% respecte 
el 11%), com a possible solució, i les proporcions dels que pensen que seria bo formar 
un Govern de Coalició ( el 12% respecte el 11%).  L’opció que han tingut menys 
seguidors en comparació als resultats del febrer 2010 és la que contempla un acord 
polític entre els diferents grups parlamentaris (el 18 % respecte el 37%). 
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10. I que creu que passarà? 
 
  Freqüències Percentatges 
Total 815 100 
Que hi haurà un acord polític (pacte d'Estat) entre els grups 
parlamentaris per tal de desbloquejar la situació política actual. 

45 5,5 

Que un dels grups parlamentaris de l’oposició entrarà a formar part 
de l’equip de Govern (Govern de coalició). 

32 3,9 

Que tots els grups parlamentaris de l’oposició entraran a formar part 
de l’equip de Govern (Govern d’unitat o de concertació nacional). 25 3,0 

Que es convocaran eleccions anticipades. 320 39,3 

Altres opcions 25 2,9 

No contesta 369 45,3 

 
 
Si en la pregunta anterior es demanava a la població sobre quina creia que era  la 
mesura més convenient per fer front a la situació actual de bloqueig polític, ara es 
demana sobre què creu que passarà en la realitat. Segons els resultats, el 39% pensa que 
es convocaran eleccions anticipades, el 5% que es signarà un pacte d’Estat entre tots els 
grups parlamentaris, el 4% que es crearà un Govern de Coalició o el 3% que es crearà 
un Govern d’unitat. Cal destacar que gairebé la meitat dels enquestats, el 45%, no han 
respost a la pregunta.9 
 
Altres  
 
  Freqüències Percentatges 
Total 25 2,9 
El Sr. Bartumeu governarà 9 1,2 

Pactes puntuals 1 0,1 

El PS acabarà la legislatura 7 0,9 

Hi haurà eleccions quan toqui 1 0,1 

Tot s' arreglarà 3 0,3 

Quedarà tot igual 4 0,4 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

                                            
9 Cal tenir en compte que durant els dies en què es va dur a terme l’enquesta (concretament el dia 1 
d’octubre de 2010) el primer secretari del Partit Socialdemòcrata va anunciar la impossibilitat d’arribar a 
una entesa per formar un govern d’unitat, i la possible convocatòria d’eleccions la primavera del 2011. 
Aquesta notícia pot haver influït en les respostes dels enquestat sobre què creuen que passarà. 
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11. Quan es parla de política normalment s’utilitzen les expressions esquerra i   
dreta. Vostè com es defineix: d’extrema esquerra, esquerra, centre esquerra,   
centre, centre dreta, dreta o extrema dreta? 
  

 Freqüències Percentatges 

Total 815 100 

Extrema esquerra 7 0,8 

Esquerra 177 21,7 

Centre esquerra 98 12,1 

Centre 156 19,1 

Centre dreta 66 8,1 

Dreta 75 9,2 

Extrema dreta 4 0,5 

No contesta 233 28,6 

 

 
 
 
 
 
Quan es demana a la població que es defineixi en l’escala de posició política, s’observa 
que el 22% es defineix com d’esquerra, el 19% de centre, el 12% de centre esquerra, el 
9% de dreta, el 8% de centre dreta i tan sols el 0,8% i el 0,5% es defineixen en la 
posició d’extrema esquerra i extrema dreta respectivament. Gairebé el 29% dels 
enquestats no han respost a la pregunta.  
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12. A continuació li donarem els noms dels líders polítics dels partits representats 
al Consell General d’Andorra i li agrairem que indiqui si sap qui és i quina 
valoració fa de la seva actuació política, puntuant-los entre 0 (el valora molt 
malament) i 10 (el valora molt bé). (Valoració només dels que coneix) 
 
JAUME BARTUMEU 
 
Resultats octubre 2010  
Coneixement 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 

 

815 

 
100 

Sí 764 93,7 

No 37 4,6 

No contesta 14 1,7  

Valoració 
 

Total coneixen 764 

Casos (valoren) 656 

Mitjana població total 5,672 

Desviació típica 2,086 

 
 
 
 

 
 
Valoració segons sexe (mitjana) 
 

Home 5,688 

Dona 5,650  

 
Valoració segon grups d’edat (mitjana) 
 

de 18 a 24 anys 
5,482 

 

de 25 a 39 anys 5,203 

de 40 a 54 anys 5,682 

de més de 55 anys 6,336  
 
Valoració segons nivell d’estudis (mitjana) 
 

Estudis primaris no acabats o sense 

estudis 
6,624 

Ensenyament primari o secundari 

bàsic 
5,804 

Ensenyament secundari superior 5,728 

Estudis Universitaris 4,995  

 
Valoració segons activitat  (mitjana) 
 

Assalariat del sector públic 5,864 

Assalariat del sector privat 5,416 

Treballador per compte propi 

(professional liberal, empresari, 

autònom) 

5,854 

Estudiants 4,611 

Tasques de la llar 5,332 

Jubilat/ada o pensionista 6,371 

Aturat/ada 7,057  
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Resultats febrer 2010  
Coneixement 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 802 100 

Sí 731 91,1 

No 51 6,3 

No contesta 21 2,6  

Valoració 
 

Mitjana total 6,053 
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JOAN GABRIEL 
 
Resultats octubre 2010  
Coneixement 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 

 

815 

 
100 

Sí 494 60,7 

No 299 36,6 

No contesta 22 2,7  

Valoració 
 

Total coneixen 494 

Casos (valoren) 425 

Mitjana població total 4,975 

Desviació típica 1,901 

 
 
 
 

 
 
 
Valoració segons sexe (mitjana) 
 

Home 4,996 

Dona 4,941  

 
Valoració segon grups d’edat (mitjana) 
 

de 18 a 24 anys 4,774 

de 25 a 39 anys 4,898 

de 40 a 54 anys 4,772 

de més de 55 anys 5,452  

 
Valoració segons nivell d’estudis (mitjana) 
 

Estudis primaris no acabats o sense 

estudis 
6,469 

Ensenyament primari o secundari 

bàsic 
5,135 

Ensenyament secundari superior 4,786 

Estudis universitaris 4,681  

 
Valoració segons activitat  (mitjana) 
 

Assalariat del sector públic 
4,585 

 

Assalariat del sector privat 4,812 

Treballador per compte propi 

(professional liberal, empresari, 

autònom 

5,473 

Estudiants 4,833 

Tasques de la llar 5,104 

Jubilat/ada o pensionista 5,533 

Aturat/ada 6,381  
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Resultats febrer 2010  
Coneixement 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 802 100 

Sí 458 57,1 

No  315 39,2 

No contesta 29 3,6  

Valoració 
 

Mitjana total 4,652  
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EUSEBI NOMEN 
 
Resultats octubre 2010  
Coneixement 
 

  Freqüències Percentatges 

Total 

 

815 

 
100 

Sí 478 58,6 

No 316 38,7 

No contesta 22 2,7  

Valoració 
 

Total coneixen 478 

Casos (valoren) 415 

Mitjana població total 3,656 

Desviació típica 2,331 

 
 
 
 

 
 
 
Valoració segons sexe (mitjana) 
 

Home 3,769 

Dona 3,475  

 
Valoració segon grups d’edat (mitjana) 
 

de 18 a 24 anys 4,108 

de 25 a 39 anys 3,879 

de 40 a 54 anys 3,667 

de més de 55 anys 3,264  

 
Valoració segons nivell d’estudis (mitjana) 
 

Estudis primaris no acabats o sense 

estudis 
3,611 

Ensenyament primari o secundari 

bàsic 
4,174 

Ensenyament secundari superior 3,275 

Estudis Universitaris 3,508 

 
 

 
Valoració segons activitat  (mitjana) 
 

Assalariat del sector públic 3,134 

Assalariat del sector privat 3,842 

Treballador per compte propi 

(professional liberal, empresari, 

autònom) 

4,170 

Estudiants 3,636 

Tasques de la llar 3,042 

Jubilat/ada o pensionista 2,943 

Aturat/ada 4,375  
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Resultats febrer 2010  
Coneixement 
 

 Freqüències Percentatges 

Total 802 100 

Sí 388 48,4 

No  382 47,7 

No contesta 31 3,9  

Valoració 
 

Mitjana total 3,196 
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CONEIXEMENT 
 
 

 
 
 
 
VALORACIÓ 
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ANNEX 
 
Valor estadístic i significació estadística dels resultats. 
 
Per interpretar correctament els resultats d’una enquesta cal tenir en compte que són 
estimacions fetes a partir d’una mostra extreta de la població total i que el seu valor està 
afectat per l’error de mostreig. Així, la seva exactitud depèn de tres factors: 
 

� La mida de la mostra (o de la part de la mostra analitzada): per una mateixa 
població, en les mostres amb més persones enquestades, el marge de desviació 
de la mostra envers la població és més petit 

� La variància de la població: expressada en termes probabilístics, refereix a les 
proporcions de distribució bipolar d’un factor en la població. La variància 
màxima es dóna quan aquesta distribució és equiprobable (p=50% i q=50%). 
Aleshores, l’error estadístic de la mostra és més gran. 

� El nivell de confiança que s’estableix: a nivells de confiança més restrictius 
(nivells més alts) el marge d’error estadístic és més gran.  

 
Marges d’error al nivell de confiança del 95,5 % 
 

Percentatges observats   (p + q = 100) Mida de la 
mostra 10 % o 90 % 20 % o 80 % 30 % o 70 % 40 % o 60 % 50 % 

250 3,8 5,0 5,8 6,2 6,3 
500 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 
1000 1,9 2,6 2,9 3,1 3,2 
1500 1,6 2,1 2,4 2,5 2,6 

 

Per exemple, en una mostra de 500 persones que responen a una pregunta, en el cas més 
desfavorable que el resultat sigui del 50%, i establint el nivell de confiança del 95,5%, 
el marge estadístic és ±4,5% sobre l’esmentat 50% observat. Això significa que el 
resultat per a la població total es troba en una forquilla entre el 45,5% i el 54,5%. 
 
Així doncs, els percentatges observats són vàlids dins els límits dels marges d’error 
estadístic sempre que es refereixen a tota la mostra, mentre que si només es considera 
una part de la mostra analitzada el marge d’error augmenta. 
 
Per una altra part, al creuar les diferents variables10 en les taules de contingència, 
interessa saber com es distribueix una variable (la que es vol explicar o dependent, 
perquè se suposa que depèn d’una altra variable) en les diferents categories de l’altra 
variable (independent o explicativa), per establir quina relació hi ha entre aquestes dues 
variables, és a dir, si hi ha associació entre les variables o si són independents. Hi ha 
associació entre dues variables quan la distribució dels valors d’una variable 
(dependent) canvia en les diferents categories de l’altra variable (independent) amb un 
nivell suficient de correlació, i hi ha independència quan la distribució dels valors de la 
variable dependent no varien en les diferents categories de la variable independent, o ho 
                                            
10 característiques de les persones enquestades que representen aspectes que les diferencien, com per 
exemple l’edat, el nivell d’estudis, les seves opinions, etc. 
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fa a un nivell de correlació molt baix. Les proves estadístiques indiquen si hi ha 
associació entre les variables o si degut a l’error de la mostra les diferències en la 
distribució dels valors no són significatives (i per tant no podem entendre que hi ha una 
associació rellevant).  
 
Per exemple, en moltes taules s’observen diferències en els percentatges en les respostes 
a una qüestió entre homes i dones o entre els diferents grups d’edat, però si els resultats 
de les proves estadístiques no són significatius vol dir que no es pot provar que el 
gènere o l’edat de les persones sigui la causa d’aquestes diferències (no es poden 
considerar el gènere o l’edat com a factors explicatius d’aquestes diferències), tot i les 
tendències apuntades en la mostra donada. 
 
Cal remarcar, finalment, que aquesta associació –quan es dóna– és merament 
estadística, i per tant requereix una interpretació posterior a l’hora d’establir eventuals 
mecanismes de causalitat. 
 
 


